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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

INFORMATIONEN AUS DER SITZUNG DES ORTSCHAFTS-
RATES VOM 07.05.2025

In der Frageviertelstunde fragt ein Bürger, ob in Zell-Wei-
erbach auch ein Stellplatz für „next bike“ (Leihfahrräder) ge-
plant ist. Ortsvorsteher Wunsch erläutert, dass ein Stellplatz 
geplant ist im Talweg auf Höhe Riedle. Die Ortsverwaltung 
wird bei dem zuständigen Sachbearbeiter der Stadt noch-
mals nachfragen. Des Weiteren fragt er nach der Haltestelle 
Kirchgasse, ob hier eine Beleuchtung und Sitzmöglichkeit 
geplant ist. Ortsvorsteher Wunsch erläutert, dass die Sitz-
bank zugesagt wurde. Ein Bürger fragt nach Möglichkeiten 
bei Lärmbelästigung aus einem Gartengrundstück. Orts-
vorsteher Wunsch erläutert, dass hier immer die Polizei ge-
rufen werden soll, diese müssen den Einsatz protokollieren 
und die OV bekommt dann auch Informationen. Er bittet da-
rum, dass die Anwohner Unterschriften sammeln und die-
se bei der OV abgeben. Die BLZW-Fraktion fragt nach der 
Sitzbank Hungerberg / Laubenlindeweg, hier ist der Boden 
matschig und sie schlägt ein Kiesbett vor. Orstvorsteher 
Wunsch erläutert, dass die Gemeindearbeiter sich darum 
kümmern werden. Des Weiteren fragt sie nach der Arbeit der 

der Gemeindearbeiter. Es gibt immer wieder Beschwerden 
an die Ortschaftsräte, dass die Grünpflege unzureichend ist. 
OV Wunsch erläutert, dass aufgrund Krankheit im Moment 
nur ein Gemeindearbeiter arbeitet und im nächsten Haus-
halt dringend eine zusätzliche Stelle gefordert wird.
 
 Masterplan Verkehr Kfz 6: Entlastung von Ortsdurch-
fahrten – Umgestaltung Knoten Weingartenstraße / 
Weinstraße/ Talweg/ Lerchenbergweg  
 
Die Stadtverwaltung hat die Beschlussvorlage 051/25 vor-
gelegt, in der zum Thema „Masterplan Verkehr Kfz 6: Ent-
lastung von Ortsdurchfahrten – Umgestaltung Knoten 
Weingartenstraße/Weinstraße/Talweg/Lerchenbergweg“ 
die Überplanung des Knotenpunktbereichs auf Basis des 
ausgearbeiteten Konzeptes mit dem Ziel diese im An-
schluss an die Erneuerung der Talbachverdolung umzuset-
zen beschlossen werden soll. Außerdem soll der Erwerb des 
Grundstücks Weingartenstraße 173 zur Ausbildung eines 
Mini-Kreisverkehrs nicht weiter verfolgt werden.
Dazu abweichend lag dem Ortschaftsrat eine Beschluss-
vorlage der Ortsverwaltung vor, nach der die Ausbildung 
des Mini-Kreisels vertieft und umgesetzt werden soll und 
das Grundstück Weingartenstr. 173 als Voraussetzung dafür 
erworben werden soll.

Wir freuen
uns auf dich!

SCHULMUSEUM
ZELL-WEIERBACH

MUSEUM . SCHU L E . D E

Am Sonntag
01. Juni 2025

von 14 - 17 Uhr sind
die Türen wieder offen

!
MUSE
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Die drei Fraktionen sprechen sich alle in umfangreichen 
Stellungnehmen gegen die Beschlussvorlage der Stadt aus 
und fordern den Erwerb des Grundstücks Weingartenstr. 
173 als Voraussetzung zum Bau des Minikreisels. Man einigt 
sich auf folgenden Beschluss:
 
1.   Die Verwaltung wird beauftragt, das Grundstück Wein-

gartenstr. 173 zu erwerben, um die Gestaltungsmög-
lichkeiten im Kreuzungsbereich zu verbessern. Dabei 
sollen alle Möglichkeiten bis hin zur Eintragung eines 
Vorkaufsrechts ausgeschöpft werden. Für den Erwerb 
des Grundstücks sollen „üpl-Mittel“ zur Verfügung ge-
stellt werden.

2.  Die Verwaltung wird beauftragt, die Überplanung des 
Knotenpunktes Weingartenstr./Weinstr./Lerchenberg-
weg/Talweg zu einem Minikreisverkehr zu erarbeiten 
und dabei die bisherigen Planungen wie Fußgängerü-
berwege, Fahrbahnverengungen, farbliche Gestaltung 
und bauliche Anhebung des Knotenpunktes zu beach-
ten, mit dem Ziel, diese im Anschluss an die Erneue-
rung der Talbachverdolung umzusetzen.

3.  Die benötigten Mittel für den verkehrlichen Ausbau sol-
len im kommenden Doppelhaushalt 2026/27 angemel-
det werden.

Der Beschluss ergeht einstimmig. 
Dieser Beschluss und die Stellungnahmen der Fraktionen 
wird am folgenden Tag an die Stadtspitze und Sitzungs-
dienst geschickt und an die Fraktionssprecher und Frakti-
onsgeschäftsführer des Stadtrats und an die Mitglieder des 
Verkehrsausschusses, mit der Aufforderung den Beschluss 
des Ortschaftsrates am 14. Mai in der nächsten Sitzung des 
Verkehrsausschusses zu berücksichtigen. Damit sind alle 

Ortschaftsräte einverstanden.
 
Antrag des FV Zell-Weierbach Umbau Allwetterrasen-
platz zum Kunstrasen
 
OR Wernke ist als Vorsitzender des Fußballverein bei dem 
Thema befangen, aber an der Beratung kann er teilnehmen. 
OV Wunsch erläutert, dass auch im Hinblick auf die neue 
Realschule der Einbau des Kunstrasen Sinn macht.
OR Wernke erläutert seinen Antrag mit Lichtbildmappe. Er 
erläutert, dass man sich damals bewusst für einen Natur-
rasen entschieden hatte, jedoch die Abnutzung durch die 
hohe Belastung (v.a. Wintermonate, da einziges Feld mit 
Flutlicht) einfach zu groß sei. Vom badischen Sportbund 
wäre bei Kosten um 400.00,00 € ein Zuschuss von ca. 
130.000,00 € zu erwarten. Die Lebensdauer des Kunstrasen 
liegt bei 15 Jahren.
Beschluss:
Der Ortschaftsrat unterstützt den Antrag des Fußballver-
eins und fordert die Stadt auf den erforderlichen Betrag von 
ca. 400.000,00 € als überplanmäßige Ausgabe zur Verfü-
gung zu stellen.
Einstimmige Zustimmung des Ortschaftsrates.
 
Informationen
 
• Der Hochwasserbehälter ist abgerissen. Die Baugrube 

wird innerhalb der nächsten zwei Wochen durch die Firma 
Schille ausgehoben. Beim Bau des Hochbehälters wird 
der Talweg halbseitig bzw. voll gesperrt. Umleitung wird 
über die Rebwege ausgeschildert. Die Lagerfläche der 
Baustelle wird beim Spinnerbrunnen sein.  
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NEUBAU TRINKWASSERHOCHBEHÄLTER - TALWEG 62
Halbseitige Straßensperrung nach Regelplan Bl/2 mit einer 
Restfahrbahnbreite von mind. 3,50 m.
 
Eine notwendige Vollsperrung wird bei einer 1-wöchigen 
Voranmeldung, unter Nennung des genauen Datums und 
der Dauer bei der Straßenverkehrsbehörde, nach dem bei-
gefügten Verkehrszeichenplan und in Anlehnung an Regel-
plan Bl/15 aktiviert.
 
Sobald eine Vollsperrung notwendig wird, erscheinen auf 
der Homepage und im Mitteilungsblatt Hinweise.
 

• Baustelle Leimentalbrücke: es wurde eine leistungsfähige 
Firma gefunden und ab 2. Juni sollen die Bauarbeiten be-
ginnen (evtl. wird es eine Woche später). Die Arbeiten 
dauern ca. 3 Monate, evtl. muß der Talweg halbseitig mit 
Ampel gesperrt werden. Der Bach wird tiefer gelegt. Im 
Notfall kann über das Grundstück der Familie End der 
Rettungswagen in das Leimental einfahren. Für die An-
wohner des Leimental wird der Volksbank-Parkplatz zur 
Verfügung stehen.

• ORin Heilig berichtet, dass vom 21. – 22. Juni die Jumelage 
in St. Jean-de-Losne stattfindet. Mitglieder des HGV wer-
den teilnehmen.

  Nächste Sitzung am 25. Juni 25.

Sperrung

Umleitung
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ERNEUERUNG DES DURCHLASSBAUWERKS  
FÜR DEN TALBACH IN ZELL-WEIERBACH

Die Stadt plant die Erneuerung des Durchlassbauwerks für 
den Talbach in Zell-Weierbach im Bereich der Weingar-
tenstraße und in Richtung Leimental. Hierfür sind in 2023 
und 2024 bereits vorbereitende Maßnahmen durchgeführt 
worden, indem Versorgungsleitungen aus dem zukünftigen 
Baukorridor verlegt wurden. Nun soll mit der eigentlichen 
Erneuerung der Bauwerke rund um den Talbach begonnen 
werden. Als erstes soll voraussichtlich ab dem 02.06.2025 
mit dem Neubau der Talbachbrücke im Leimental be-
gonnen werden. Hierfür muss die Straße für ca. 3 Mo-
nate voll gesperrt werden. Unter Umständen kann sich 
der Termin um eine Woche nach hinten verschieben. Das 
Leimental ist dann nur noch zu Fuß entlang des Talbachs 
hinter der Zeller Brugg erreichbar. Nach dem Ende dieser 
Arbeiten und der Freigabe des Leimental werden die Ar-
beiten im Bereich der Zeller Brugg und der gepflasterten 
Fläche vor der Zeller Brugg fortgesetzt. Dieser Abschnitt 
soll im Dezember beendet werden. Während dieser beiden 
Bauabschnitte wird der Talweg zwischen Leimental und 
Weinstraße halbseitig gesperrt. Der Verkehr wird mit einer 
Lichtsignalanlage geregelt, so dass keine Umleitung erfor-
derlich wird.
In der Weingartenstraße werden die Arbeiten dann voraus-
sichtlich im März oder April 2026 fortgesetzt. Über diesen 
Abschnitt wird noch gesondert berichtet.

ÄNDERUNG REDAKTIONSSCHLUSS 
Aufgrund des Feiertags am 29.05.2025 ist der

Redaktionsschluss für Kalenderwoche 22 
ein Tag früher.

 
Wir bitten, alle Mitteilungen 

für die KW 22 bis Dienstag, 
den 27.05.2025 bis 12.00 Uhr 

an die Ortsverwaltung Zell-Weierbach zu senden.
 

Die Ortsverwaltung Zelll-Weierbach

SAMMLUNG VON PROBLEMABFÄLLEN, ELEKTRONIKGE-
RÄTEN UND ELEKTROKLEINGERÄTEN

Landratsamt Ortenaukreis
Eigenbetrieb Abfallwirtschaft

Sammlung von Problemabfällen, Elektronikgeräten und 
Elektrokleingeräten
Der Ortenaukreis führt auch im Jahr 2025 wieder gebühren-
freie Sammlungen von Problemabfällen, Elektronikgeräten 
und Elektrokleingeräten aus Haushaltungen durch.
Problemabfälle aus Haushaltungen sind Stoffe, die übli-
cherweise in kleinen, haushaltsüblichen Mengen anfallen 
und bei einer Entsorgung über den normalen Hausmüll 
Nachteile und Schäden für Personen, Fahrzeuge, Entsor-
gungsanlagen und Umwelt hervorrufen können und daher 
getrennt erfasst und in speziellen Anlagen sicher entsorgt 
werden müssen. Es handelt sich dabei um Abfälle wie z. 
B. Farben, Lacke, Lösemittel, Spraydosen mit Resten, PU-
Schaumdosen, Imprägnier- und  Holzschutzmittel, Pflan-
zenschutz- und Schädlingsbekämpfungsmittel, Batterien, 
Leuchtstoffröhren, LED- und  Energiesparlampen, Säuren, 
Laugen, Salze, Reinigungsmittel, Chemikalienreste, Feuer-
löscher, Altöle, Frittierfette und Speiseöle, Quecksilberther-
mometer und Altmedikamente. 

Hinweise zur Sammlung:
*  Achten Sie auch auf die Sammeltermine in den benach-

barten Städten/Gemeinden.
*  Anlieferungen von Problemabfällen aus dem gewerblichen 

und landwirtschaftlichen Bereich sind bei der Sammelak-
tion ausgeschlossen.

*  Es ist verboten, Problemabfälle außerhalb der festgelegten 
Annahmezeiten bei den Sammelplätzen abzustellen.

*  Dispersionsfarben (wasserlösliche Wandfarben) können in 
vollständig ausgehärtetem Zustand auch über die Graue 
Tonne entsorgt werden.

*  Die Problemabfälle sollten in dichten, verschlossenen Be-
hältern (möglichst im Originalgebinde) unvermischt ange-
liefert werden.

*  Elektrokleingeräte wie z.B. Fernsehgerät, Computer, Ra-
dio, Handy, Kaffeemaschine, Bügeleisen, Staubsauger, 
Bohrmaschine oder Handkreissäge werden ebenfalls an-
genommen.

*  Keine Annahme von Elektrogroßgeräten wie z.B. Wasch- 
und Spülmaschinen, Trocknern, Elektroherden, Kühlgerä-
ten oder Gefriertruhen. Hierfür gibt es kostenlose Abgabe-
stellen, die der Rückseite des Abfallkalenders entnommen 
werden können.

*  Nutzen Sie auch die vorhandenen Rücknahmesysteme im 
Handel (z. B. für Batterien, Elektrogeräte).

 
Die Sammeltermine stehen auf der Rückseite des Abfallka-
lenders oder können im Internet unter www.abfallwirtschaft-
ortenaukreis.de eingesehen und ausgedruckt werden. Die 
Termine können auch der „AbfallApp Ortenaukreis“ ent-
nommen werden. 
 
Weitere Informationen gibt es unter www.abfallwirtschaft-
ortenaukreis.de, in der „AbfallApp Ortenaukreis“ und bei 
der Abfallberatung des Eigenbetriebs Abfallwirtschaft Or-
tenaukreis unter Telefon 0781 805-9600 oder über abfall-
wirtschaft@ortenaukreis.de.
Stand: Januar 2025

Fr. 30.05. und Sa. 31.05.2025, jeweils 20 Uhr, Reithalle 
Offenburg
Offenburger Theater im Gewölbe zeigt „Die zwölf Ge-
schworenen“
Der Filmklassiker von Reginald Rose kommt am 30. und 31. 
Mai in einer Version des Theaters im Gewölbe auf die Of-
fenburger Reithallenbühne. In diesem packenden Drama 
geht es um ein Mordverfahren, in dem ein junger Mann des 
Verbrechens beschuldigt wird. Ihm droht die Todesstrafe. 
Zwölf Geschworene müssen über sein Schicksal entschei-
den, doch schon bald entbrennt ein erbitterter Streit über 
die Wahrheit. Was als scheinbar klare Entscheidung begin-
nt, entwickelt sich zu einem intensiven moralischen Konflikt. 
Die Auseinandersetzung mit Gerechtigkeit, Vorurteilen und 
Verantwortung steht im Mittelpunkt der Inszenierung. Ein 
Stück das auch heute noch aktuell ist. Im Stück heißt es: „...
wir haben einen begründeten Zweifel, und darin liegt eine 
unschätzbare Sicherheit für unser ganzes System. Verste-
hen Sie, was das heißt? Wir dürfen zweifeln. Unsere Frei-
heit beruht darauf.“ Zweifeln, nachfragen, sich nicht mit 
einfachen Antworten zufriedengeben: wird das nicht gera-
de heute zunehmend wichtiger, als wirksame Waffe gegen 
Populismus und Desinformation?
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Haslach: Sauhirten-Tour
Tauchen Sie ein in die Geschichte Haslachs und beglei-
ten Sie den Saukarle auf eine spannende Entdeckungstour 
durch die Stadt. Erleben Sie das Leben der städtischen Hir-
ten im 19. Jahrhundert und lassen Sie sich mit Bratwürsten 
und frisch gebackenem Brot verwöhnen, wenn der Sauhirt 
nach einem erfolgreichen Schlachten zum Genuss lädt. 
Treffpunkt: 18 Uhr, Backhiesel, Altes Kapuzinerkloster, Klo-
sterstraße 1. Die Kosten betragen 14 Euro inkl. Sauhirten-
Vesper. Infos und Anmeldung bis drei Tage vor der Veran-
staltung unter Telefon 07832 706172 oder info@haslach.de.
 
Wöchentlich wiederkehrende Veranstaltungen:
Gengenbach: Die Rollende Weinprobe
Gengenbach: Stadtrundgang durch Gewölbekeller mit 
Weinprobe
Lautenbach: Vesperwanderung auf dem Lautenbacher He-
xensteig
Oberkirch: Oberkircher Weinwanderung „Von der Höll ins 
Paradies“
Oberkirch: Renchtäler Genussradeln
 
Weitere Informationen finden Sie in der aktuellen DORT-
Broschüre oder auf der Tourismuswebsite unter www.orte-
nau-tourismus.de.

Schlaf in der Familie: Wie bekommen alle, was sie brau-
chen?
Psychologische Beratungsstelle Kehl lädt zum Vortrag ein
Im Rahmen der Veranstaltungsreihe „Elternschule“ lädt die 
Psychologische Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Ju-
gendliche des Ortenaukreises in Kehl zum Vortrag „Schlaf 
in der Familie: Wie bekommen alle, was sie brauchen?“ mit 
der Psychologin Viola Bertschinger ein. Der Vortrag findet 
am Mittwoch, 4. Juni 2025, von 18 bis 19:30 Uhr in der „Villa 
RiWa“, Richard-Wagner-Straße 3, in Kehl statt. Eine Anmel-
dung ist nicht erforderlich. „Hast du gut geschlafen?“ – Wie 
gerne würden viele Eltern diese Frage mit „Ja!“ beantwor-
ten, doch in der Realität sieht es leider oft anders aus: Die 
Kinder schlafen schlecht ein oder werden mehrfach in der 
Nacht wach. Die Eltern gehen selbst zu spät ins Bett, um 
zumindest etwas Paarzeit am Abend zu haben oder noch 
den ein oder anderen Punkt von der To-Do-Liste abhaken 
zu können. Bei allen, die das Gefühl haben, dass ihre Kinder 
oder sie selbst zu wenig Schlaf bekommen, kann der Vor-
trag Abhilfe schaffen. Dabei geht es um die Bedeutung und 
die Funktionen des Schlafs, die unterschiedlichen Schlaf-
typen und -mythen sowie Ideen, um für die einzelnen Fami-
lienmitglieder für einen guten Schlaf zu sorgen.
 
Weitere Veranstaltungen der „Elternschule“
In ihrer fünfteiligen Veranstaltungsreihe lädt die Psycholo-
gische Beratungsstelle noch zu zwei weiteren Elternvorträ-
gen ein: So steht am Mittwoch, 24. September von 18 bis 
19:30 Uhr der „Umgang mit Wut“ auf dem Programm und 
am Mittwoch, 26. November gibt es noch einmal den Vor-
trag über Pubertät, die „Achterbahn der Gefühle“. Wer Fra-
gen hat, kann sich gerne telefonisch an die Psychologische 
Beratungsstelle für Eltern, Kinder und Jugendliche des Or-
tenaukreises in Kehl wenden: 07851 899740.

FrauenGesundheitsTage 2025 – Programm jetzt online
Für die FrauenGesundheitsTage in Offenburg, von Freitag, 
31. Oktober bis Sonntag, 2. November, ist das Programm 
jetzt online. Auf der Homepage www.fgt-og.de können die 
Besucherinnen die 120 Angebote von 87 Referentinnen er-
kunden und ihr ganz eigenes Programm zusammenstellen. 
Die Broschüre zu den FrauenGesundheitstagen steht ab Juli 
zur Verfügung.

Tickets & Infos: Bürgerbüro Offenburg, Fischmarkt 2, Tel 
0781 / 82 28 00
www.kulturbuero.offenburg.de, www.ortenaukultur.de, 
www.reservix.de
Geschäftsstellen der Badischen Zeitung und der Mittelba-
dischen Presse und am Veranstaltungstag an der Abend-
kasse.
 
 
Sa. 07.06.2025, 17 Uhr, Salmen Offenburg
Literaturkonzert des Offenburger Ensemble
Mit Texten von Franz Kafka und Musik von Alban Berg 
und György Kurtag.
Im Zentrum des Literaturkonzertes des Offenburger En-
sembles am Samstag, 7. Juni, 17 Uhr, im Salmen Offenburg 
stehen „Kafka-Fragmente für Sopran und Violine“ von Gy-
örgy Kurtag mit Svea Schildknecht und Friedemann Treiber. 
Im Wechsel mit drei Kafka-Erzählungen, gelesen von Oliver 
Jacobs vom Theater Baden-Baden. Eingerahmt von Werken 
des Kafka-Zeitgenossen Alban Berg: „Vier Stücke für Kla-
rinette und Klavier“ mit Markus Raus und Uschi Gross und 
„Adagio für Violine, Klarinette und Klavier“ mit Friedemann 
Treiber, Markus Raus und Roman Kühn. Gerhard Möhrin-
ger-Gross moderiert.
 
Tickets & Infos: Bürgerbüro Offenburg, Fischmarkt 2, Tel 
0781 / 82 28 00
www.kulturbuero.offenburg.de, www.ortenaukultur.de, 
www.reservix.de
Geschäftsstellen der Badischen Zeitung und der Mittelba-
dischen Presse und am Veranstaltungstag an der Abend-
kasse.

MITTEILUNGEN  
LANDRATSAMT OFFENBURG

Veranstaltungsreihe DORT – Donnerstags in der Ortenau 
Genießen Sie jeden Donnerstag abwechslungsreiche und 
unterhaltsame Events, die kulturelle Höhepunkte mit kuli-
narischen Besonderheiten der Ortenau verbinden. Ob bei 
Themenführungen, stimmungsvollen Sundownern oder 
musikalischen Events, im Rahmen der Veranstaltungsreihe 
DORT – donnerstags sind Sie eingeladen, die Vielfalt un-
serer Region auf besondere Weise zu erleben.
 
Am Donnerstag, 29. Mai 2025, finden folgende Veranstal-
tungen statt:
 
Ettenheim: Schorle.Fenster
Genießen Sie den Feiertag und lassen Sie sich kulinarisch 
von Weingut A. Bieselin verwöhnen. Freuen Sie sich auf 
rebstock.schorle, Weine und Seccos. Für den Hunger gibt's 
Flammkuchen aus dem Ofen. Treffpunkt: ab 11 Uhr, Weingut 
Bieselin, Im Pfaffenbach 61. Keine Anmeldung erforderlich. 
Infos unter event@weingut-bieselin.de.
 
Achern: Stadtführung ACHERN - Kultur & Genuss
Starten Sie mit einer prickelnden Begrüßung und entdecken 
Sie die „Acherner Meilensteine“ wie das Klauskirchl, Leo-
polddenkmal und das Brecht´sche Haus. Genießen Sie da-
bei drei Weine, leckeres Brot, Käsewürfel und erfahren Sie 
interessante Details über das Kulturgut Wein. Treffpunkt: 17 
Uhr, WeinKästle, Am Rebbuckel 38, Sasbach. Die Kosten 
betragen 29 Euro. Infos und Anmeldung bis zum 23.05.2025 
unter Telefon 07841 684460 oder weingeister-ortenau@
web.de.
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Der Kartenvorverkauf erfolgt über die Homepage – schon 
jetzt können Karten erworben werden oder gleich der Wo-
chenendpass. „Vielleicht suchen Sie ein ideales Geschenk 
für Freundinnen, für Mütter und für Töchter. Dann ver-
schenken Sie doch Karten für die FrauenGesundheitsTage,“ 
schlägt Regina Geppert vor und ergänzt: „Nutzen Sie ge-
meinsam die Vielfalt der Angebote rund um die Gesundheit 
von Frauen und den zentralen Themen: Integrative Medizin: 
Schulmedizin trifft Komplementärmedizin, Bewegung und 
Entspannung, Depression und Burnout sowie Sexualität der 
Frau.“ In diesen drei Tagen haben Frauen und Mädchen die 
Möglichkeit, sich zu informieren, Neues auszuprobieren und 
sich mit anderen Frauen zu vernetzen. Die Besucherinnen 
erfahren, welche Gesundheitsangebote die Region und da-
rüber hinaus zu bieten hat. Denn auch wenn Frauen sich 
oft aktiv um ihre Gesundheit kümmern, bleiben viele Mög-
lichkeiten unbekannt. Das wollen wir ändern. Unser Ziel ist 
es, Frauen zu ermutigen, ihre Gesundheit selbstbestimmt in 
die Hand zu nehmen. Sie sollen wissen, wo sie die richtige 
Unterstützung finden, wer ihre Ansprechpartnerinnen sind, 
und sich trauen, auch heikle Themen offen anzusprechen 
– und Antworten zu erhalten. Die Vorträge und Workshops 
sollen den Besucherinnen praxisnahes Wissen vermitteln, 
das
sie direkt in ihrem Alltag anwenden können. „Gemeinsam 
können wir einen Unterschied machen! Lassen Sie uns drei 
inspirierende Tage mit großartigen Frauen aus der Region 
erleben. Wir freuen uns auf viele spannende Angebote und 
die Besucherinnen,“ sagt Anke Precht, als Vereinsvorsitzen-
de von FrauenGesundheitsTage e.V.. Weitere Infos zu den 
FrauenGesundheitsTagen unter: Homepage www.fgt-og.de
Facebook und Instagram

APOTHEKEN-BEREITSCHAFT

Freitag, 23.05.2025:
Sonnen-Apotheke Caunes
Marlener Str. 11, 77656 Offenburg
Tel.: 0781 - 6 86 20
Fr. 08:30 bis Sa. 08:30 Uhr
 
Samstag, 24.05.2025:
Staufenberg-Apotheke Durbach
Kirchplatz 2, 77770 Durbach
Tel.: 0781 - 9 33 90
Sa. 08:30 bis So. 08:30 Uhr
 
Sonntag, 25.05.2025:
Apotheke am Ebertplatz
Ebertplatz 12, 77654 Offenburg
Tel.: 0781 - 9 19 74 36
So. 08:30 bis Mo. 08:30 Uhr
 
Montag, 26.05.2025:
Delta-Apotheke Heimburgstraße
Heimburgstr. 1, 77656 Offenburg
Tel.: 0781 - 6 67 12
Mo. 08:30 bis Di. 08:30 Uhr
 
Dienstag, 27.05.2025:
Apotheke Zunsweier
Am Kirchberg 2, 77656 Offenburg
Tel.: 0781 - 5 34 56
Di. 08:30 bis Mi. 08:30 Uhr
 

Mittwoch, 28.05.2025:
Schwarzwald-Apotheke Gengenbach
Gartenstr. 16, 77723 Gengenbach
Tel.: 07803 - 32 51
Mi. 08:30 bis Do. 08:30 Uhr
 
Donnerstag, 29.05.2025:
Apotheke Haaß Ortenberger Straße
Ortenberger Str. 13, 77654 Offenburg
Tel.: 0781 - 91 93 35 00
Do. 08:30 bis Fr. 08:30 Uhr
 
Freitag, 30.05.2025:
Apotheke am Ebertplatz
Ebertplatz 12, 77654 Offenburg
Tel.: 0781 - 9 19 74 36
Fr. 08:30 bis Sa. 08:30 Uhr

MÜLLABFUHR

Dienstag, den 27.05. grüne Tonne
Freitag, den 30.05. graue Tonne
 
Den Abfallkalender und vieles mehr gibt es auch in der "Ab-
fallApp Ortenaukreis".
 
Siehe auch www.abfallwirtschaft-ortenaukreis.de

WICHTIGE RUFNUMMERN

Notruf Polizei  110
Notruf Feuerwehr  112
Rettungsdienst / Notarzt  112
Krankentransport  0781/19222
Giftnotruf Freiburg  0761/19240
Ärztlicher Bereitschaftsdienst  116117
Zahnärztlicher Notfalldienst 01803/222555-11
Telefonseelsorge  0800/1110-111
0800/1110-222

Familienwerk Sölden – 
Stationsgebiet Offenburg-Zell-Weierbach,
Einsatzleitung Samantha Stürz Tel. 0176/17612630
Mail: samantha.stuerz@familienwerk-soelden.de  

Netzwerk Nachbarschaft Zell-Weierbach – „NeNa“
Persönlich erreichbar montags 18.00 – 20.00 Uhr
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Sie wollen doch auch, dass wir uns in unserem Heimatort 
wohlfühlen! Deshalb der Aufruf an alle Bürgerinnen und 
Bürger:
Jetzt stehen wieder viele Arbeiten in unserem Heimatort an.
Machen Sie mit bei der Dorfgemeinschaft
,, Viele Hände bringen Erfolg“ 
Wir suchen Helferinnen und Helfer die uns in unserem ge-
meinnützigen Arbeiten im Dorfgeschehen unterstützen (z.B. 
Sitzbänke streichen, Blumen Pflegen, Rastplätze sauber zu 
halten usw. Es sind alles leichte Arbeiten, die jedermann/Frau 
erledigt werden können. Werkzeug und Material wird zur Ver-
fügung gestellt. Wenn Sie mitmachen möchten, dass unser 
Ort Sauber und sich Lebenswert wohlfühlt, melden Sie sich. 
Tel. 0172 1078074 (Alfons End)
Gerne können Sie uns auch durch eine Spende für unsere 
Projekte unterstützen (Spendenkonten am Ende der Be-
richte) 
 
 

Programm Rebland Café
Freitag 30. Mai Spieleabend: Spiele in gro-
ßer Auswahl werden angeboten. Beginn 
18.30 Uhr. Für das Leibliche Wohl sorgt das 
Café -Team
Auf Ihren Besuch freut sich das Rebland-
Café-Team

Gemütliche Räumlichkeiten mit Service für Geburtstags-
feiern, Klassentreffen, Trauerfeier oder auch nur wo man 
Freunde trifft, ein idealer Treffpunkt für alle Generationen ist 
im Rebland Café See (bis 50 Personen) . Unser Team steht 
für Sie auf Anfrage bereit.
Unsere Öffnungszeiten: Donnerstag bis Sonntag, jeweils 
von 13.00-18.00 Uhr.
Bei Gruppen- Veranstaltungen (Versammlungen, Vorträge, 
Trauerfeiern oder sonstige Feiern) sind wir flexibel, auch 
außerhalb der Öffnungszeiten, auf Anfrage. Da ein Groß-
teil unserer Mitarbeiter Ehrenamtlich im Team mithelfen, ist 
eine Anmeldung für Gruppen erforderlich. Telefonisch errei-
chen Sie uns über 0781/ 93603937 oder per E-Mail unter 
alfons@cas-end.de

Sie suchen eine Freizeitbeschäftigung, Ehrenamtliche Tä-
tigkeit. Sie backen gerne leidenschaftlich Kuchen, Bedienen 
gerne freundliche Kunden oder fühlen sich wohl im Küchen/ 
und Thekenbereich, dann sind Sie bei uns im Rebland-Café-
Team herzlich willkommen.

Außerhalb der Sprechzeit kann eine Nachricht auf dem An-
rufbeantworter hinterlassen werden. 
Es wird zurück gerufen. Telefon: 0171-2087576
Mail: NeNa@nachbarschaftshilfen-offenburg.de
Homepage: www.nachbarschaftshilfen-offenburg.de 

Pflegestützpunkt Ortenaukreis
Zentrale Offenburg
Am Marktplatz 5
77652 Offenburg
psp-ortenaukreis@offenburg.de
www.pflegestuetzpunkt-ortenaukreis.de  0781 82-2593
 0781 82-2337
 0781 82-2531
Tagespflege Diakonie Sonne Areal
Montag- Samstag 8 Uhr – 17 Uhr  0718 475 171
Störungsnummer des E-Werkes Mittelbaden
(z.B. bei Stromausfall)  07821/280-0
Technischer Notdienst der Badenova
(Gas, Wasser)  08002/767767
Scherbentelefon 9 66 66 66
Ortsverwaltung Zell-Weierbach 
Öffnungszeiten:
Montag -Mittwoch 8.00 bis 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 bis 18.00 Uhr
Freitag 8.00 bis 12.00 Uhr 0781 82-3290
 
 
Weingartenschule  9484712
Kindertagesstätte "Lohgarten"  97065350
Kindergarten Weingarten  96909-481
Kernzeitbetreuung  97065350
   
Kath. Kirchengemeinde Offenburg St. Ursula:
heiligkreuz@kath-offenburg.de  0781-96909-100
Evang. Johannes-Brenz-Gemeinde
Johannesbrenzgemeinde.Offenburg@kbz.ekiba.de
www.brenz-og.de  0781 32617

HEIMATGESCHICHTSKREIS

,,Initiative Dorfgemeinschaft “.
,,von Bürger für Bürger-Initiative Dorfgemeinschaft“

Informationen aus der Dorfgeschichte des Ortsteils Zell,
Unsere 3. und letzte historische Dorfwanderung findet 
morgen am Samstag, den 24. Mai statt. Treffpunkt ist am 
Rathausplatz 14.00 Uhr. Die Strecke führt uns entlang der 
Grenze zu Rammersweier, Offenburg und Fessenbach. Der 
Abschluss findet im Rebland Café mit einer Luftbilder-Schau 
über unseren Heimatort statt.
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Teil 20/25 der Sprochschuel
Und widder geht’s mit de Muettersproch
 

Unser Mundart-ABC

am beschde usschniede
un für d`nägschd Generation uffhebe.

anderscht= anders
Andrees= Andreas
aneme andere Daag= an einem anderen Tag
anni= hin, hinab
(vielseitig anwendbar so z.B.: do anni= dahin, annibuurzle= 
hinfallen, annifliege= hinfallen, annigihn= irgendwo hinge-
hen, annihaagle= ninstürzen, annihkeije= hinfallen usw.
ä andermool geht’s widder mide Muettersproch.

Badische Schimpfwörter mit ,,D“,
Dillischang= ein Mensch, der jedes Ding, an jede Angele-
genheit so ungeschickt wie möglich herangeht.
Dossel= ein arg dämlicher Kerl.
Drache= den gibt es eigentlich in vielen Häuser, auch,, 
Huusdrache“ genannt.
Dreckbachili= sagt man zu einem Kind, das mit stark ver-
schmutzen Kleider vom Spielen nach Hause kommt.
So fir die Woch langt`s, d`nägscht Woch geht’s widder mid-
dem ,,D“.

Spruch der Woche
Vergib Deinen Feinden, aber vergiss niemals ihre Namen. 
(J. F. Kennedy)

Zitat der Woche,
Die Anderen kochen auch nur mit Wasser.

Redensart
Der Arme isst, wann er was hat, der Reiche, wann er will.

Mai Wetterregel:
Regen im Mai bringt fürs ganze Jahr Brot und Heu.

Vorankündigung
Unsere diesjährige Generalversammlung findet am 6.Juni 
statt.
Eingeladen sind alle Mitglieder auf 19.00 Uhr im Rebland 
Café.
Tagesordnung:
1.  Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
2.  Totenehrung
3.  Bericht des 1. Stellvertreters
4.  Kassenbericht
5.  Bericht der Kassenprüfer
6.   Bericht der Gruppen: Trachtengruppe, Freundeskreis 

Frankreich, Bücherlädele, Archivgruppe und Rebland-
Café-Gruppe.

7.  Entlastung der Kasse und der Gesamtvorstandschaft.
8.  Ernennung eines Wahlleiter/in
9.   Neuwahlen: Vorsitzender, stellv. Vorsitzender, Kassen-

wart, Schriftführer, Beisitzer und Kassenprüfer.
10.   Bericht über die laufenden und geplanten Projekte und 

Investitionen.
11.  Wünsche und Anträge.

Anträge, die in der Hauptversammlung behandelt werden 
sollen, müssen schriftlich bis zum 23 Mai 2025 bei der Ge-
schäftsstelle Rathausgasse 17 eingereicht werden.

Einladung an die Mitglieder und Gäste des Heimat u. 
Geschichtsvereins.
Angesichts der weltpolitischen Spannungen ist es umso 
wichtiger, dass wir unsere Partnerschaft zu unseren Nach-
barn, den französischen Freunden, pflegen und dadurch un-
ser Beitrag zur Europäischen Gemeinschaft leisten.
So laden wir Sie herzlich ein sich an unserer diesjährigen 
Partnerschaftsreise nach St. Jean de Losne zu beteiligen. 
Die Reise beginnt am Samstag, den 21. Juni bis Sonntag, 
22. Juni. Der Bus startet um 8.00 Uhr an der WG. Wenn Sie 
Interesse an unserer Reise haben, melden Sie sich bitte auf 
dem Rathaus bis zum 30. Mai an. Näheres erfahren Sie über 
die Ortsverwaltung.

Für Kleindenkmal -Pflege und Erhaltung haben wir bei 
der Volksbank die Konto Nr: DE25 6649 0000 0011 8729 05 
Bei der Sparkasse DE15 6645 0050 0004 8730 73
Für die Unterstützung der ehrenamtlichen Betreibung des 
Rebland-Begegnungs-Café steht das Konto der Volksbank 
DE94 6649 0000 0016 3322 08 Herzlichen Dank für Ihre Un-
terstützung unserer Dorfprojekte.
Allen bisherigen Spenderinnen und Spender DANKEN wir 
herzlich.

Neue Serie aus der Arbeitsgruppe Archiv

Fortsetzung folgt im nächsten Mitteilungsblatt

VERANSTALTUNGSKALENDER

Samstag,
24.05.2025

14.00 Uhr Historischer 
Dorfrundgang
HGV

Rathausplatz
OT ZEll

Samstag,
24.05.2025

 Musikerhock 
am Winzer-
brunnen

ENTFÄLLT!

Sonntag,
25.05.2025

10.00 Uhr Freikirche ICF 
Schwarzwald 
Bodensee

Abtsberg-
halle
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Am Sonntag, den 1. Juni ist unser
Museum wieder für Sie von 14.-17.00 Uhr geöffnet. 
Wir freuen uns auf Ihren Besuch
 
Unterstützen Sie unseren Förderverein durch Ihren Be-
such.   
Wir sind ein ehrenamtlich geführtes Museum
Sie planen ein Familientag oder ein Klassentreffen, au-
ßerhalb unserer Öffungszeiten, ein Besuch im Schulmuse-
um ist immer treffend.  Übrigens im Internet ,,https//www.
museum.schule/“ finden Sie viele Informationen.
Wir suchen für unser Schulmuseum noch Ehrenamtliche 
Helferinnen und Helfer für leichte Arbeiten. Z.B. Restau-
rierung und Reinigungsarbeiten an Ausstellungsstücken, 
leichte Reparaturen an Geräten, Malerarbeiten usw.
Wenn Sie gerne unsere Museumsarbeit unterstützen wol-
len, melden Sie sich bei Alfons End 0172 1078074

VEREINE ZELL-WEIERBACH

Feuerwehr

Am Montag den 26.05.25 findet um 19 Uhr die nächste Pro-
be statt.
Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.
 
Abt.Kommandant
Raphael Heisch

Liebe Jugendliche aus Zell-Weierbach und Fessenbach,
 
die nächste Probe der Jugendfeuerwehr findet am Mittwoch, 
den 28. Mai, von 18 bis 20 Uhr statt. Mitmachen dürfen alle 
Jugendlichen im Alter von 10 bis 17 Jahren. Treffpunkt ist am 
Gerätehaus Zell-Weierbach (hinterm Rathaus). Gerne dürft 
ihr auch unverbindlich zum Reinschnuppern vorbeikommen 
und die Jugendfeuerwehr kennenlernen. Auch als Gruppe 
dürft ihr gerne bei uns mitmachen. Aufgrund der Pfingstfe-
rien ist die nächste Probe danach erst wieder am 25. Juni. 
Wir wünschen euch bereits jetzt schöne Ferien!
 
Es freut sich
eure Jugendfeuerwehr, Abteilung Rebland

Schwarzwaldverein

Von Erdbeeren bis Schluchsee: Juni-Highlights beim 
Schwarzwaldverein Zell-Weierbach
 
Der Schwarzwaldverein Zell-Weierbach e. V. startet mit 
einem vielseitigen Programm in den Juni. Los geht es am 
1. Juni 2025 mit einer geführten Schlauchboottour mit 
Wanderführer Adalbert Schwär – ein aktiver Einstieg in 
die Sommersaison. Am 15. Juni lädt das Hüttenteam zum 
Erdbeer-Nachmittag in die Walensteinhütte: Von 14 bis 18 
Uhr stehen süße Erdbeer-Kreationen und geselliges Bei-
sammensein im Mittelpunkt. Der Monatsabschluss führt 
in den Hochschwarzwald: Die Zwei-Seen-Wanderung am 
29. Juni verbindet auf rund 13 Kilometern Altglashütten mit 
dem Schluchsee. Die Route mit 300 Höhenmetern wird von 

Mittwoch,
28.05.2025

18.00 Uhr Eigentümer-
versammlung

Abtsberg-
halle

Mittwoch,
28.05.2025

 Flurprozession Schönstadt-
kapelle

Mittwoch,
28.05.2025

 Afterwork Jonas End

Donnerstag,
29.05.2025

 Vatertagshock Jonas End

Freitag,
30.05.2025

18.30 Uhr Spieleabend Rebland-
Cafe

Sonntag,
01.06.2025

17 Uhr Mandolinen-
konzert

Weingarten-
kirche

Sonntag,
01.06.2025

10-12 Uhr Kinderspiel-
Vormittag

Rebland-
Cafe

Sonntag,
01.06.2025

14-17 Uhr Offener Sonn-
tag

Schulmuse-
um

Freitag
06.06.2025

19.30 Uhr Generalver-
sammlung
HGV

Reblandcafe

Freitag,
06.06.2025

17.00 Uhr Fischessen
Kolping (in-
tern)

Reinhard 
Gegg in Al-
bersbach

Samstag,
07.06.2025

14-17 Uhr Bücherfloh-
markt HGV

Weinstraße 6
Zell-Weier-
bach

Sonntag,
08.06.2025

10.00 Uhr Freikirche ICF 
Schwarzwald-
Bodensee

Abtsberg-
halle

Freitag,
13.06.2025

18.00 Uhr Fierowehock Rebland-
Cafe

Sonntag,
15.06.2025

10.00 Uhr Freikirche ICF 
Schwarzwald-
Bodensee

Abtsberg-
halle

Samstag/
Sonntag
21.- 
22.06.2025

 Jumelage
Fahrt nach St 
Jean de Losne

St Jean de 
Losne

Sonntag,
22.06.2025

10.00 Uhr ICF Freikirche 
Schwarzwald-
Bodensee

Abtsberg-
halle

Mittwoch,
25.06.2025

18:00 Uhr Ortschaftsrat-
sitzung

Sitzungssaal

Schulmuseum für  
ehemals Großherzoglich  

Badische Schulen

SCHULMUSEUM

AM SONNTAG DEN 1. JUNI IST UNSER MUSEUM GEÖFF-
NET.

Ein Besuch im Schulmuseum lohnt sich, da sehen Sie 
Schul-Utensilien aus vergangener Zeit.
Im Zweiten Stockwerk eine Sonderausstellung über un-
seren Heimatort. Hobby-Maler Hans Fey, der viele Häu-
serbilder, Personenbilder und Begebenheiten aus unserem 
Heimatort malerisch festgehalten hat. An dieser Stelle ein 
herzlicher Dank an Hans Fey, der uns, die für die Nachwelt 
festgehaltenen Bilder zur Verfügung gestellt hat.
Sonderführungen auf Anfrage jeder Zeit möglich.
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Franziska Wagner und Reinhard Falk begleitet. Ein Termin 
steht noch aus: Ein Outdoor-Pilates-Angebot mit Trainerin 
Ramona Schurr ergänzt das Bewegungsangebot des Ver-
eins.
 
Weitere Informationen finden sich immer aktuell auf der 
Webseite unter swv-zell-weierbach.de
 

Mandolinen- u. Gitarrenverein  
Zell-Weierbach 

Mandolinenklänge in der Weingartenkirche
Der Mandolinenverein Zell-Weierbach lädt am Sonntag, 1. 
Juni 2025, 17 Uhr zum Konzert in die Weingartenkirche ein.
In unserem diesjährigen Konzert dreht sich alles um das 
Thema deutsche Schlager.
 
Das Mandolinenorchester wird Sie mit einer Auswahl be-
liebter und bekannter Schlager aus mehreren Jahrzehnten, 
von den Comedian Harmonists über Mireille Mathieu bis 
Udo Jürgens unterhalten. Lassen Sie sich überraschen.
 
Die Leitung liegt in den bewährten Händen unseres Diri-
genten Rainer Pohlmann.
 
Wir freuen uns mit Ihnen auf eine genussvolle Stunde in der 
Weingartenkirche. Der Eintritt ist frei, Spenden für die Ju-
gendarbeit unseres Vereins sind willkommen.
 
Mandolinen- und Gitarrenverein Zell-Weierbach e.V.

Musikverein
Zell-Weierbach

KORREKTUR: Samstag, 24.05.2025 Musikerhock am Win-
zerbrunnen findet dieses Jahr nicht statt
 
Bei unserer Meldung zum diesjährigen Vereinskalender ist 
uns leider ein Fehler unterlaufen.

Aufgrund der vielen Aktivitäten anlässlich unseres 100-jäh-
rigen Vereinsjubiläums findet dieses Jahr kein Musikerhock 
am Winzerbrunnen statt.
 
Wir laden an dieser Stelle aber schon ganz herzlich zu un-
serem Jubiläums-Weinfest am 12. und 13. Juli 2025 auf dem 
Festplatz am alten Schulhof ein.
Genießen Sie eine gemütliche Atmosphäre, gute Musik so-
wie köstliche Speisen und Getränke.
 
Ihr Musikverein Zell-Weierbach
www.mvzw.de
 

Jumelage

Partnerschafttreffen am 21./22. Juni 2025 in St.-Jean-
de-Losne
Am Wochenende des 21./22. Juni 2025 findet in unserer 
französischen Partnerstadt St.-Jean-de-Losne das jähr-
liche Partnerschaftstreffen statt. Alle Einwohnerinnen und 
Einwohner von Zell-Weierbach sind eingeladen, daran teil-

zunehmen. Die Freundschaft mit unseren französischen 
Nachbarn aus der Nähe von Beaune in der historischen 
Freigrafschaft Burgund besteht seit 1964. Jährlich finden 
Treffen statt, immer abwechselnd in Deutschland und in 
Frankreich. Der Bus fährt am Samstagmorgen ab, Rückkehr 
ist am Sonntag gegen 22 Uhr. Informationen und Anmel-
dung bei Regina Heilig, regina.heilig@gmx.de oder 0171 / 80 
644 70.
Regina Heilig für den Freundeskreis St.-Jean-de-Losne

Fußballverein
Zell-Weierbach

Wieder keine Punkte im Abtsbergstadion
Am vergangenen Sonntag empfing der FV Zell-Weierbach 
die Spvgg Kehl-Sundheim. Unsere Zweite war gleich voll da 
und erzielte in der 9.min. durch Junker das 1:0., bereits in der 
15.min. fiel der Ausgleich. Der FVZ erhöhte in der 25.min. 
(Beyer) und 30.min. (N. Hornung) auf 3:1. Bis zur Pause glich 
der Gegner jedoch noch aus (34. und 40.min.). In Halbzeit 
zwei machten die Gäste weitere drei Tore zum 3:6-End-
stand. Aufgrund der vielen vergebenen Chancen unserer-
seits ist die Niederlage zu hoch ausgefallen. Schade. Durch 
den Sieg der Spielvereinigung gegen unsere Erste schöpft 
diese wieder Hoffnung im Abstiegskampf, während unser 
Team tabellarisch auf dem zehnte Platz feststeckt. Zum 
Spiel: die Roten begannen effektiv und trafen durch A. Falk 
zur frühen Führung (12.min.). Zehn Minuten später schlugen 
die Gäste zurück, in der 27.min. konnten sie sogar in Füh-
rung gehen. Quasi mit dem Halbzeitpfiff (45.+3.min.) sorgte 
die Spvgg für die Vorentscheidung. Nach dem Pausentee 
passierte nicht mehr viel, das Spiel plätscherte so vor sich 
hin. In der Nachspielzeit (90.+4.min.)konnte Kehl-Sundheim 
noch zum 1:4-Endstand einnetzen. Am Sonntag gibt der 
FVZ seine Visitenkarte beim FV Auenheim ab. Unsere Re-
serve muss dringend an ihrer Chancenverwertung arbeiten, 
damit etwas Zählbares gegen den Kontrahenten, der sich 
im vorderen Tabellendrittel befindet, herausspringen kann. 
Beim Spiel der beiden ersten Mannschaften handelt es sich 
um eine Duell unter Tabellennachbarn (9. gegen 10. Platz). 
Die Zeller müssen hoch konzentriert und kämpferisch zu 
Werke gehen damit auswärts ein Dreier eingefahren und 
der kommende Gegner in der Tabelle überholt werden kann. 
Die zweite Mannschaft beginnt um 13 Uhr, die erste um 15 
Uhr. Kommen Sie und unterstützen unsere Mannschaften 
bei diesen schwierigen Auswärtsspielen. Am Wochenende 
finden folgende Jugendspiele statt:

E-Junioren:
FV Zell-Weierbach, Bezirksturnier, Samstag, 24.05.25, ab 
10.00Uhr, Sportplatz Ulm
FV Zell-Weierbach 2, Bezirksturnier, Samstag, 24.05.25, ab 
13.00Uhr, Sportplatz Zunsweier
D-Junioren:
SG Wolftal 2 - FV Zell-Weierbach 2, Samstag, 24.05.25, 
11.00Uhr, Sportplatz Schapbach
SV Niederschopfheim - FV Zell-Weierbach, Samstag, 
24.05.25, 14.45Uhr, Sportplatz Niederschopfheim
C-Junioren:
SC Lahr 2 - SG Zell-Weierbach, Samstag, 24.05.25, 12.00Uhr, 
Sportplatz Dammenmühle, Lahr
B-Junioren:
SG Rammersweier - SG Haslach, Samstag, 24.05.25, 
13.00Uhr, Sportplatz Rammersweier
A-Junioren:
SG Zell-Weierbach - SG Niederschopfheim 2, Samstag, 
24.05.25, 17.00Uhr, Sportplatz Rammersweier
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das naturwissenschaftliche Profil. In dieser neu gebildeten 
Klasse wird großer Wert auf eine gute Klassengemeinschaft 
und die individuelle Begleitung der Schülerinnen und Schü-
ler gelegt. Am Ende des 7-jährigen Zuges steht das Abitur 
und die Schülerinnen und Schüler erlangen die allgemeine 
Hochschulreife. Interessierte Schülerinnen und Schüler und 
ihre Eltern sind zu einem Informationsabend ins CSG am 
Mittwoch, 04.6.2025 um 19.00 Uhr eingeladen. Die Anmel-
dung ist am Dienstag, 24.6.2024, von 13.30 Uhr bis 16.30 
Uhr oder online bis 24.6.25 auf www.csg-lahr.de.

ASTRID-LINDGREN-SCHULE

DU HAST LUST…

AUF DIE ARBEIT MIT KINDERN UND JUGENDLICHEN?
AUF DIE ARBEIT AN EINER GRUND- UND
WERKREALSCHULE?
AUF EINZELFÖDERUNG VON SCHÜLERINNEN?

WIR SUCHEN DICH!

ASTRID-LINDGREN-SCHULE
TELEFON: 0781/921460

Kontakt

AUF DIE MITARBEIT IM GANZTAGESBETRIEB?
AUF DIE UMSETZUNG EIGENER PROJEKTE?
AUF DIE MITARBEIT IN EINEM TOLLEN TEAM?

DANN MACHE EIN FREIWILLIGES SOZI

AB DEM 01.08.2025 ZU
VERGEBEN!

FSJ-STELLE

IALES JAHR!

WIR FREUEN
UNS AUF
DEINE
BEWEBUNG!

REBLAND

MUSIKVEREIN FESSENBACH E.V.
Partynight to Spanferkelfest
Am Abend vor dem traditionellen Spanferkelfest, am Mitt-
woch 28.05.2025 ab 19.00 Uhr starten wir mit einer „Party-
night to Spanferkelfest“. Der Schuckshof ist der ideale Platz 
dafür, tolles Ambiente, direkt am Waldrand und gute Musik.
Wir bieten coole Drinks, Maibock vom Fass, Sommerschor-
le und kleine Snacks. Für die gute Musik „all mixed up“ sorgt 
DJ-Bulli Gottlieb. Wir freuen uns auf einen schönen Abend 
mit fantastischer Atmosphäre über den Dächern von Fes-
senbach!

Spanferkelfest
Über die Grenzen Fessenbachs hinaus ist es bekannt, das 
Spanferkelfest des Fessenbacher Musikvereins am Vater-
tag, 29. Mai ab 10.30 Uhr am Schuckshof. Tolles Ambiente, 

FORTBILDUNG

BUNDESAGENTUR FÜR ARBEIT
Studienfeldbezogene Beratungstests um 14 Uhr am 04. 
Juni 2025
Schülerinnen und Schüler auf dem Weg zum Abitur stehen 
vor der Frage, wie es für sie weitergeht. Bei einem Studien-
wunsch herrscht oft Unsicherheit über das passende Studi-
enfach. Nicht selten führen falsche Vorstellungen vom Fach 
zu späteren Studienabbrüchen einhergehend mit Frustra-
tion über den Misserfolg. Die Studienfeldbezogenen Bera-
tungstests (SFBT) wurden speziell für Studieninteressierte 
entwickelt und sind auf die Anforderungen der jeweiligen 
Studiengänge ausgerichtet. Wissenschaftliche Untersu-
chungen belegen, dass Personen, die in diesen Tests gut 
abschneiden, mit erhöhter Wahrscheinlichkeit auch gute 
Studienleistungen in den jeweiligen Fächern erbringen. Un-
ser Testangebot umfasst die Bereiche Naturwissenschaf-
ten, Ingenieurwissenschaften, Wirtschaftswissenschaften, 
Informatik/Mathematik, Sprachwissenschaftliche Studien-
gänge, Rechtswissenschaften und Sozialwissenschaften. 
Jeder Test dauert zwei bis drei Stunden und ist kostenfrei. 
Anschließend erhält jeder Teilnehmer eine Rückmeldung 
zum Testergebnis. Um 14 Uhr startet die Testung. Da der 
Test in einem festgelegtem Zeitrahmen bearbeitet wird, ist 
es wichtig, pünktlich vor Ort bei der Agentur für Arbeit Of-
fenburg, Weingartenstraße 3 zu sein. Eine Anmeldung ist 
erforderlich: https://eveeno.com/sfbt-040625
Nach der Anmeldung erhalten Sie eine E-Mail mit Detailin-
fos.
 
Deutsch-französische Berufsberatung 
Grenzen überschreiten für Bildung und Studium
Am Donnerstag, den 05. Juni 2025 informiert ein franzö-
sischer Berufs- und Studienberater aus Straßburg im Be-
rufsinformationszentrum (BiZ) der Agentur für Arbeit Offen-
burg in persönlichen Gesprächen von 10.00 bis 16.00 Uhr 
über Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten in Frankreich. 
Es besteht auch die Möglichkeit zu einem Gespräch per Te-
lefon oder Videocall (ca. 45 Minuten). Die Oberrhein-Region 
bietet auch grenzüberschreitend hervorragende Möglich-
keiten zur Ausbildung und Erweiterung des persönlichen 
Horizonts. Mit einem Berufs- oder Studienabschluss in 
Frankreich vertieft man zudem seine Kenntnisse der Spra-
che und Kultur des regional wichtigsten Nachbarn. Interes-
sierte Schülerinnen und Schüler können einen kostenlosen 
Beratungstermin über das BIZ Offenburg vereinbaren: Tele-
fon +49 (0)781 93 93-247 oder über offenburg.biz@arbeits-
agentur.de.  Bitte geben Sie unbedingt auch eine Telefon-
nummer an, unter der man Sie erreichen kann. Es sollten 
gute Französischkenntnisse vorhanden sein. Seite des Be-
rufsinformationszentrums (BiZ): www.arbeitsagentur.de/
vor-ort/offenburg/biz-offenburg

CLARA-SCHUMANN-GYMNASIUM 
Der siebenjährige Aufbauzug am Clara-Schumann-
Gymnasium führt zum Abi – fast wie ein G9
 
Das Clara-Schumann-Gymnasium bietet Schülerinnen und 
Schülern einen Weg zum Abitur binnen 7 Jahren an. Wer 
bislang in Klasse 5 und 6 an Realschule, Werkrealschule 
oder Gemeinschaftsschule war, kann danach ab Klasse 7 
am CSG starten und Kurs auf das Abitur nehmen. Auch von 
einem Gymnasium kann man in diesen Aufbauzug wechseln. 
Alle Schülerinnen und Schüler wählen je nach Interesse das 
passende Profil aus, zur Wahl stehen das Musikprofil oder 
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leckeres Spanferkel und gute Unterhaltung ist garantiert. Ab 
11.30 Uhr spielt das Jugendorchester des Musikvereins Fes-
senbach unter der Leitung von Simon Schmider. Nachmit-
tags spielen die „Mellow Yellow Dixie Fellows“ aus dem Kin-
zigtal Gute Laune Musik, insbesondere Dixieland und New 
Orleans Jazz. Neben Spanferkel gibt es „ä mords“ Wurstsa-
lat, Bibliskäs und Wienerle. Dazu passt ein Ulmer Maibock 
vom Fass und Fessenbacher Weine oder Sie genießen ei-
nen erfrischenden Aperol Spritz. Nachmittags dürfen sich 
die Gäste auf Kaffee und selbst gebackenen Kuchen freu-
en. Das Spanferkelfest - ein Fest für die ganze Familie. Die 
Kinder können sich am nahen Waldspielplatz austoben. Die 
Musikerinnen und Musiker aus Fessenbach freuen sich auf 
viele Besucher und auf ein tolles Vatertagsfest.

Weitere Infos unter www.musikverein-fessenbach.de

RSG-OFFENBURG-FESSENBACH
Die RSG-Offenburg-Fessenbach veranstaltet am 
26.07.2025 das traditionelle Bacchus Strassen-Radrennen 
rund um die Reblandahalle in Fessenbach.
An diesem Tag werden viele Teilnehmer aus ganz Baden-
Württemberg erwartet, da diese Veranstaltung insbesonde-
re in den Nachwuchsklassen bekannt und beliebt ist.

Wir freuen uns sehr, verschiedene Rennen an diesem Tag 
durchführen zu dürfen, und somit auch den Nachwuchs zu 
fördern, und laden Sie auch herzlich zu unserer Veran-
staltung ein.
Die fleissigen Helfer / -innen sorgen für Ihr leibliches Wohl.
Es wird u.a. Kaffee & Kuchen, Rennwurst, Flammenkuchen, 
gezapftes Bier vom einmaligen Feuerwehrauto geben.
Wir freuen uns auf Sie.
Bitte beachten Sie, dass an diesem Tag es Sperrungen der 
Strassen (betroffene Strassen sind im Bild blau markiert) 
mit Halteverbot von 9:00 – 18:00 geben wird.
Wir bitten Sie dementsprechend Umleitungen in Kauf zu 
nehmen und bedanken uns für Ihr Verständnis.
Nähere Infos entnehmen Sie unserer Homepage: Allgemei-
ne Informationen - RSG Offenburg-Fessenbach e.V. (rsg-
offenburg-fessenbach.de)

TENNISCLUB RAMMERSWEIER
Einladung zum Kinderschnuppertennis
Wo? Auf den Plätzen des TC Rammersweier
Wann?  Montag, 26.05.2025 und Montag, 02.06.2025 

von 16.00 bis 17.00 Uhr
Bei wem? Bei unseren jugendlichen Trainern
Die Teilnahme für die zwei Termine ist kostenlos.
Bitte bringt einen Schläger mit, falls ihr einen habt, anson-
sten gibt es auch welche vor Ort. Wenn ihr interessiert seid, 
meldet euch bitte unter der Emailadresse SimoneWalz@gmx.
de an. Nach den ersten beiden Terminen könnt Ihr dann auch 
weiter wöchentlich trainieren. Bis zu den Sommerferien be-
tragen die Kosten 30 Euro. Wir freuen uns auf euch!
Das Jugendteam des TCR

SONSTIGE VERANSTALTUNGEN

HOCHSCHULORCHESTER STEIGT MIT UNI BIG BAND FREI-
BURG IN ANDERE SPHÄREN AUF

Die beiden Bands spielen am Freitag, 6. Juni, ab 19:30 
Uhr ein Sommerkonzert auf dem Campus der Hoch-
schule Offenburg. 
Unter freiem Himmel dringen die Musikerinnen und Musiker 
unter Leitung ihres erst kürzlich mit der Ehrenmedaille der 
Hochschule Offenburg ausgezeichneten Dirigenten Udo 
Sutter zum Auftakt symphonisch in unerforschte Star Trek-
Welten vor. Folkartig geht es weiter in die Catskills-Berge 
im US-Bundesstaat New York. Und auch auf mögliches 
schlechtes Wetter ist das Orchester unter anderem mit 
Adeles Pop-Ballade Set Fire to the Rain vorbereitet. Oder 
die Zuhörenden fliegen mit den Musikerinnen und Musikern 
einfach jazzig wie bei der Raumfahrtmission Apollo 10 im 
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EHRENAMTLICHE GESUCHT! 
Der SkF e. V. Ortsverein Offenburg/Ortenau bietet „well-
come – Praktische Hilfe nach der Geburt“ an.  „wellcome“ 
ist ein modernes Hilfsangebot für alle Familien, die sich im 
ersten Jahr nach der Geburt eines Kindes Unterstützung 
wünschen.
Für „wellcome“ in Offenburg und Umgebung suchen wir 
engagierte und zuverlässige Ehrenamtliche, die Spaß und 
Freude im Umgang mit Familien und deren Babys haben.
Als Ehrenamtliche von „wellcome“ unterstützen Sie die Fa-
milie bei der Betreuung des Babys oder der Geschwister-
kinder des Neugeborenen. Die Unterstützung wird in der 
Regel wöchentlich für 2 bis 3 Stunden und für einen be-
grenzten Zeitraum angeboten. Bei Interesse und Fragen 
kontaktieren Sie bitte unsere wellcome Koordinatorin für 
Offenburg
Patricia Lang. Tel. 0151-65912107 offenburg@wellcome-
online.de oder beim SkF e. V. Offenburg/Ortenau Tel. 0781 
93229-0
Ausführliche Informationen über wellcome erhalten Sie unter: 
www.wellcome-online.de

SCHWARZWALDVEREIN OFFENBURG
So. 25.05.
Mit der Bergbahn zum Merkur
Wir fahren mit einer der längsten und steilsten Standseil-
bahn der Welt, der Merkur Bergbahn, hinauf zum Gipfel.
Wir genießen die tolle Aussicht bevor wir weiter ins Wolftal 
wandern. Auf abwechslungsreichen Wegen geht es weiter
zur Ebersteinburg Richtung Battert, ehe wir zum Aussichts-
punkt Ritterplatte kommen. Nach einer kurzen Rast geht’s
abwärts zur Bernharduskirche.
 
Kosten: Anteiliger Betrag vom BW-Ticket plus 4,50 € (Stand 
Juli 24) für die einfache Fahrt mit der Merkur Bergbahn.
Gehzeit: ca. 5 Std., ca. 15 km, HM 400 auf und 700 HM ab.
Keine Einkehr geplant. Rucksackvesper und angepasste 
Kleidung nicht vergessen. Bei Regen fällt die Wanderung 
aus.
Treffpunkt und Uhrzeit bei der Anmeldung.
Führung: Matthias Schmalz, Tel. 0781 / 5 83 14
 

SCHWARZWALDVEREIN OFFENBURG
Waldgeheimnisse - Über die Gefühlswelt der Lebewe-
sen im Wald
Unter diesem Motto lädt der Schwarzwaldvereins Offen-
burg für den 31. Mai von 11 bis ca. 14 Uhr zu seiner nächsten 
Familienveranstaltung ein. Auf einem etwa 2,5km langen 
Rundweg mit ca. 80 Höhenmetern erfahren die Teilneh-
menden spielerisch Spannendes über die Gefühle und Ver-
haltensweisen von Tieren und Pflanzen im Wald.
Weitere Informationen und Treffpunkt bei Anmeldung bis 
zum 29.05. an familiengruppe@schwarzwaldverein-offen-
burg.de

 
So. 01.06. Radtour I
In der Ebene, 50 bis 60 km. Geeignet für Pedelec. Voraus-
gesetzt: Fitness, gewartetes Bike, Helm, Rucksackvesper. 
Einkehr nach Absprache möglich.
Info: Radtour I und II haben unterschiedliche Wege. Treff-
punkt und Uhrzeit bei der Anmeldung bis 2 Tage vorher. 
Führung: Alfred Bender, Tel. 0781/2842197
 

Mai 1969 zum Mond. Doch unterwegs macht das Orchester 
erst noch einen Musical-Abstecher ins La La Land und lässt 
dort die City of Stars sowie – hoffentlich auch wettertech-
nisch – einen weiteren Sonnentag erstrahlen. Dann können 
alle beim discomäßigen Picknick im kalifornischen Mac 
Arthur Park auf Stühlen, Bänken oder selbst mitgebrachten 
Decken auf dem Campusrasen der Musik lauschen.
Für noch mehr Abwechslung sorgt dabei ein „tierischer“ 
Fan: In der Pause stellen Hochschulangehörige wie immer 
aktuelle Forschungsarbeiten vor, diesmal unter anderem 
einen Roboterhund mit ganz besonderen Fähigkeiten und 
andere Überraschungen. 
Nach der Pause können sich die Konzertbesucherinnen 
und -besucher dann auf ein weiteres Highlight freuen: Das 
Orchester der Hochschule Offenburg hat die Uni Big Band 
Freiburg eingeladen und das Ensemble, das in erster Linie 
aus Studierenden verschiedener Fachrichtungen der Al-
bert-Ludwigs-Universität Freiburg besteht, und sein musi-
kalischer Leiter Uli Binetsch haben gern zugesagt. Die Mu-
sikerinnen und Musiker mit der besonderen Leidenschaft 
für Jazz, die das Publikum in und um Freiburg seit vielen 
Jahren mit ihrem facettenreichen Repertoire begeistern, 
wollen nun erstmals auch die Zuhörenden in Offenburg mit-
reißen.
Für Essen (Wraps, Grillwürstchen) und Getränke (Bier, Wein, 
Sommerschorle, Sekt) ist ebenfalls gesorgt. Der Eintritt ist 
frei, eine Spendenkasse wird aufgestellt. Bei schlechtem 
Wetter findet das Konzert im Foyer von Gebäude B der 
Hochschule statt. Außerdem organisieren Studierende 
der Medienfakultät zur Übung einen Livestream, den Link 
gibt es pünktlich zur Veranstaltung auf der Homepage des 
Hochschulorchesters.

FREUNDESKREISES DER STADTBIBLIOTHEK OFFENBURG
In der Reihe „Literatur am Montag“ des Freundeskreises 
der Stadtbibliothek Offenburg  wird Dr. Renate Tebbel am 
Montag 2. Juni um 19 Uhr in der Stadtbibliothek am Beispiel 
von Fjodor Dostojewskis Werk „Aufzeichnungen aus einem 
Totenhaus“ der Frage nachgehen, ob eine Dichtung sinn-
stiftend sein soll. Wie schafft er es in diesem Roman von 
schrecklichen Erlebnissen im sibirischen Arbeitslager zu 
berichten, die am Ende dennoch hoffnungsfroh und positiv 
stimmen? Vielleicht hat es etwas damit zu tun, dass Dosto-
jewski in seiner Biografie- zu der auch ein Aufenthalt in Ba-
den-Baden gehört – alle Höhen und Tiefen der „condition 
humaine“ ausgelotet hat. Er gilt heute als ein Dichter, der 
psychologische Erkenntnisse vorweggenommen hat. Kein 
Wunder, dass Sigmund Freud sagte, dass die „Brüder Ka-
ramasow“ der großartigste Roman sei, der je geschrieben 
wurde. Oder näher an unsere Zeit: Ein Artikel in der Zeit-
schrift „Mad in America“ schrieb unlängst: „Dostojewski ist 
ein Psychologe, von dem wir alle lernen können.“
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RADSPORTVEREIN  "EDELWEISS"  WEIER  E. V. 1902
E I N L A D U N G   an die hiesige Bevölkerung
Genießt mit uns ein Stück Natur! Auf geht's zum Volksrad-
fahren für Jedermann! Radelt mit uns gemütlich durch die 
herrliche Natur!
Am Sonntag, 25. Mai 2025 geht es los. Zwischen 8.00 Uhr 
und 14.00 Uhr könnt Ihr an der Gemeindehalle in Weier zur 
Fahrt durch die schöne Umgebung aufbrechen. Zwei Stre-
cken, entweder über 17 km oder über 25 km, können diese 
Jahr erkundet werden.
Für die Teilnehmer winken schöne Preise, die bei einer Tom-
bola ab 17.00 Uhr zur Verlosung kommen. Für die drei stärk-
sten einheimischen und auswärtigen teilnehmenden Grup-
pen gibt es zusätzlich Preise.
Das leibliche Wohl darf natürlich auch nicht zu kurz kom-
men. So werden wir Euch mit Speisen und Getränken, sowie 
Kaffee und Kuchen, den ganzen Tag verwöhnen.
Wir laden Euch zu unserem Volksradfahren ganz herzlich ein 
und freuen uns Euch bei uns begrüßen zu dürfen!
Mit einem fröhlichen
„All Heil“
 
Eure „Radler“ aus Weier

MAGNIFICAT UND HIMMELFAHRTS-ORATORIUM 
 

Joh. Seb. Bach 

Svea Schildknecht - Sopran,  Viola de Galgóczy - Alt 
Joachim Streckfuß - Tenor, Menno Koller - Bass 

Dieter Friede - Orgel 
Leitung: Reinhardt Bäder 

Samstag, 31. Mai 2025, 20:00 Uhr 
Stiftskirche Lahr 
Sonntag, 01. Juni 2025, 19:00 Uhr 
Heilig-Kreuz-Kirche Offenburg 
Eintritt: Abendkasse: 20 €, Vorverkauf: 17 €, Schüler: 5 € 
Vvk. Lahr: Musikhaus Eichler, Tel. 07821-92278-0  
Vvk. Offenburg: Buchhandlg. Akzente, Tel. 0781-9708155 

für Soli, Chor und Orchester 
und andere Werke für Orgel und Chor 

BUND FÜR UMWELT UND NATURSCHUTZ DEUTSCHLAND 
(BUND)

Kleidungsstücke retten: Nach kaputt kommt schöner
Manche Kleidungsstücke sind besonders - Farbe, Passform, 
Material sind schön, man fühlt sich wohl darin und verbin-
det gute Erinnerungen damit. Wenn der Zahn der Zeit da-
ran nagt oder ein kleiner Fleck nicht mehr entfernt werden 
kann, kann kreatives Upcycling das gute Stück retten. Bei 
diesem Kurs zeigt Textilkünstlerin Claudia Treffert, was sich 
auch ohne Vorkenntnisse mit ein bisschen Aufmerksamkeit 
mithilfe von Nadel und Garn erreichen lässt: Aus Löchern 
werden Hingucker, Jeans erhalten ein Redesign, Flecken 
verschwinden ohne Waschen. Das Stichwort lautet „Visi-
ble Mending“. So macht Upcycling Spaß und die Kleidung 
wird nachhaltig. Der Workshop findet am Mittwoch, 4. Juni 
2025 von 17 – 20 Uhr im Kreativraum (208) der VHS Offen-
burg, Amand-Goegg-Straße 2 - 4, statt,  der Kostenbeitrag 
beträgt 25 € (Ermäßigungen möglich). Eine Anmeldung ist 
erforderlich bis Freitag, 30. Mai unter vhs-offenburg.de, an-
meldung@vhs-offenburg.de oder 0781/9364-200. Es han-
delt sich um eine Kooperationsveranstaltung von BUND-
Umweltzentrum Ortenau,VHS Offenbrug, Stadtbibliothek 
Offenburg, Weltladen Regentropfen und Bürgerinitiative 
Umweltschutz Offenburg e.V.

DEMETER BADEN-WÜRTTEMBERG E.V. – VEREIN FÜR 
BIODYNAMISCHES GÄRTNERN

Lehrfahrt zu zwei Biobetrieben am Bodensee: Restplätze ver-
fügbar 
Am Sonntag 25. Mai bietet der Demeter e.V. eine Tages-Ex-
kursion an. Vormittags geht es zum Demeter-Hofgut Rim-
pertsweiler in Salem. Im landwirtschaftlichen Betriebszweig 
werden Rinder, Schweine, Ziegen und Bienen gehalten. Die 
Gärtnerei hat eine eigene Jungpflanzenanzucht und auf 10 
Hektar wird eine Vielfalt an Gemüse angebaut. Es besteht 
die Möglichkeit zum Mittagessen im Hofgut. Anschließend 
geht’s nach Stockach zum Betrieb Herbar-Floralis. Die 
Agrarwissenschaflterin Eva-Maria Walle hat sich ganz den 
Heil-, Gewürz- und Arzneipflanzen verschrieben und baut sie 
an mit höchster Sorgfalt von der Aussaat bis zur Ernte. Der 
ca. 2 Hektar große Pflanzengarten ist besonders gestaltet 
in Form eines großen kreisrunden Mandalas. Die Lehrfahrt 
bietet sich an für Haus- und Kleingärtner, Erwerbsanbauer 
und für Verbraucher, die einen besonderen und vielfältigen 
Einblick in die Erzeugung von biologischen Lebensmitteln 
gewinnen wollen. Die Fahrt ist ganztägig, Abfahrt mit dem 
Reisebus ab Offenburg. Ein paar wenige Plätze sind noch 
frei. Auch interessierte Nichtmitglieder können gerne teil-
nehmen. Preis für Busfahrt, Besichtigungen und Mittages-
sen incl. Getränke für Mitglieder 87 EUR, für Nichtmitglieder 
93 EUR. Weitere Infos und Anmeldung ( bitte bis 10. Mai): 
N. Fischer, Tel. 0781/93603999, Mail: arge-biodyn-landbau-
og@gmx.net

SVLFG MACHT SICH FÜR FRAUENGESUNDHEIT STARK
Die Gesundheit von Frauen mit diversen Angeboten zu 
stärken, ist ein großes Ziel der Sozialversicherung für 
Landwirtschaft, Forsten und Gartenbau (SVLFG).
Der Internationale Aktionstag Frauengesundheit am 28. Mai 
ist für die SVLFG ein willkommener Anlass darauf hinzuwei-
sen: Spezielle Informationen erhalten Frauen in der Grünen 
Branche auf der Internetseite www.svlfg.de/infos-fuer-
frauen-in-der-gruenen-branche. Die SVLFG unterstützt 
Frauen ebenso bei der Gesundheitsförderung mit Gesund-
heitskursen sowie Vorsorge- und Kurzkuren. Mehr Infor-
mationen hierüber finden sich unter www.svlfg.de/gesund-
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welch unterschiedliche Denkansätze, Vorstellung und Anre-
gungen aus ein und derselben Schriftstelle die Teilnehmer 
einbringen – und in der Sonntagspredigt erhalten wir noch 
weitere Denkanstöße und Auslegungen zur Bibelstelle. Wie 
vielfältig wir aus dem gleichen Evangelium Entdeckungen 
für uns machen dürfen, für unser jeder persönliche Le-
bensgestaltung Anregungen finden und durch das Bibelge-
spräch offen für neue Gedanken werden, das bringt jeden 
in Erstaunen. Wir treffen uns am Mittwoch, 28. Mai, um 18 
Uhr mit Pfarrer i. R. Michael Spath im Gemeindehaus Hl. 
Geist, Albersbösch, Heimburgerstraße 2 (rechts hinter der 
Hl. Geist-Kirche). Bitte bringen Sie eine Bibel mit. Jeder ist 
zum Bibelgespräch herzlich willkommen.
 

Pfarr- und Wallfahrtskirche

Offenburg-Weingarten

Freitag, 23. Mai
18.30 Weingarten MESSFEIER mit Marienlob
 
Samstag, 24. Mai
Vorabend des 6. Sonntags der Osterzeit  
18.30 OG - Kloster U.L.F.  MESSFEIER am Vorabend 

mit Marienlob
 
Sonntag, 25. Mai
6. Sonntag der Osterzeit
 9.00 Weingarten MESSFEIER
10.00 OG - St. Martin  MESSFEIER - Abenteuer-

land
11.00 OG - Hl. Kreuz MESSFEIER
19.00 OG - Hl. Dreifaltigkeit MESSFEIER mit Marienlob
 
Montag, 26. Mai
Hl. Philipp Neri
 8.00 OG - Kloster U.L.F. MESSFEIER
18.30 OG - Ev. Stadtkirche  ökumenischer Gottesdienst 

zum Jubiläum 1.700 Jahre 
Konzil von Nizäa, anschlie-
ßend interkonfessioneller 
Vortrag und Gespräch im 
ev. Gemeindesaal

 
Dienstag, 27. Mai
Hl. Augustinus von Canterbury
 9.00 OG - Hl. Kreuz MESSFEIER - Marktmesse
18.30 Weingarten MESSFEIER an der Kapelle
    im Albersbach, anschlie-

ßend Flurprozession
 
Mittwoch, 28. Mai 
Vorabend zu Christi Himmelfahrt 
18.30 OG - Kloster U.L.F. MESSFEIER am Vorabend
18.30 Weingarten MESSFEIER am Vorabend
   an der Schönstatt-Kapelle, 

anschließend Flurprozessi-
on, bei Regen Messfeier in 
der Weingartenkirche

Donnerstag, 29. Mai
Christi Himmelfahrt
 9.00 Rammersweier  MESSFEIER mit Eröffnung 

der Flurprozession
   an der Herz-Jesu-Kirche zur 

Urbankapelle, bei schlech-
tem Wetter Messfeier in der 
Herz-Jesu-Kirche

heitskurse-finden und www.svlfg.de/lkk-kurzkuren. Auch 
das Frauengesundheitsportal des Bundesinstituts für Öf-
fentliche Gesundheit bietet unter www.frauengesundheit-
sportal.de Wissenswertes zu Themen wie Bewegung und 
Sport, Gesund älter werden, Gesunder Schlaf, Psychische 
Gesundheit sowie zur Frauengesundheitsforschung. Dane-
ben gibt es Hinweise auf aktuelle Veranstaltungen.
Auch wichtig: Darmspiegelung für Frauen ab 50 
Seit April 2025 können Frauen ab 50 eine Darmspiegelung 
beanspruchen statt wie bisher erst ab 55. Mit dieser Absen-
kung der Altersgrenze wurde der Anspruch von Frauen an 
den der Männer angeglichen. Nähere Informationen hierzu 
gibt es unter www.g-ba.de und Eingabe des Suchbegriffs 
„Programm zur Früherkennung von Darmkrebs“.

SVLFG 

RECHTLICHE BETREUER*INNEN GESUCHT: SKM ORTE-
NAU E.V. BIETET ONLINE-EINFÜHRUNGSSEMINAR AN

Wer aufgrund einer Erkrankung oder Behinderung seine 
eigenen Angelegenheiten nicht mehr selbst regeln kann, 
erhält oft Hilfe durch eine*n rechtlichen Betreuer*in. Eine 
anspruchsvolle Aufgabe, die Einsatzbereitschaft und sozi-
ale Kompetenz erfordert, aber durch die Arbeit mit Men-
schen auch viel an die Ehrenamtlichen zurückgibt. Der ka-
tholische Verein für soziale Dienste im Ortenaukreis SKM 
Ortenau als anerkannter Betreuungsverein bietet ein On-
line Einführungsseminar für neue ehrenamtliche rechtliche 
Betreuer*innen und Interessierte an. Ob Sie eventuell selbst 
Familienangehörige haben, für die sich eine Betreuung ab-
zeichnet oder ob Sie Ihre Zeit mit etwas Sinnvollem verbrin-
gen und anderen etwas Positives für deren Leben zurück-
geben möchten: der Betreuungsverein freut sich über die 
Teilnahme von Interessierten, da es momentan einen Man-
gel an rechtlichen Betreuer*innen gibt. Tanja Stahlhoff, In-
grid Isen und Bianca Kranz, selbst rechtliche Betreuerinnen 
des SKM Betreuungsvereins, werden die Rechte und Pflich-
ten von ehrenamtlichen rechtlichen Betreuer*innen erläu-
tern, die Rolle derer verdeutlichen und auch Grenzen der 
rechtlichen Betreuung aufzeigen. Es ist genug Zeit vorhan-
den, um Fragen zu klären.
Der Kurs ist kostenfrei und schafft die Voraussetzung um 
selbst als ehrenamtliche*r Betreuer*in tätig werden zu kön-
nen.
Die Onlineschulung findet fortlaufend an 4 Abenden am 25. 
Juni und 02. Juli und 09. Juli und 16. Juli statt, jeweils von 
18 bis 20 Uhr. Eine Anmeldung ist bis Montag, den 23. Juni 
beim SKM unter 0781-990993-15 oder b.kranz@skm-orte-
nau.de möglich.

KIRCHLICHE MITTEILUNGEN

PFARRER SPATH LÄDT ZUM BIBELGESPRÄCH AM 28. MAI 
EIN

Das nächste Bibelgespräch mit Pfarrer i. R. Michael Spath 
über das Sonntagsevangelium vom 1. Juni, dem 7. und letz-
ten Sonntag in der Osterzeit – Joh 17,20 – 26 – knüpft an den 
Evangelientext vom letzten Bibelgespräch an. „Wie du, Va-
ter, in mir bist und ich in dir bin, sollen auch sie in uns sein, 
damit die Welt glaubt, dass du mich gesandt hast.“, ist ein 
zentraler Satz aus dem Sonntagsevangelium vom 1. Juni. Es 
ist das Gebet des scheidenden Jesus über Einheit und Lie-
be. Auch dem neuen Papst, Leo XIV. liegt dieses Vermächt-
nis sehr am Herzen, wie er in der Predigt zur Einführung in 
das Papstamt am vergangenen Sonntag ausführte. Es ist bei 
uns im Bibelkreis immer spannend und anregend zugleich, 
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 9.30 OG - Hl. Dreifaltigkeit MESSFEIER
11.00 OG - Hl. Kreuz MESSFEIER
 
Freitag, 30. Mai
Jahrestag der Ernennung unseres Erzbischofs Stephan Bur-
ger durch Papst Franziskus 
18.30 Weingarten MESSFEIER mit Marienlob
 
Samstag, 31. Mai 
Vorabend des 7. Sonntages der Osterzeit 
18.30 OG - Kloster U.L.F.  MESSFEIER am Vorabend 

mit Marienlob
 
Sonntag, 1. Juni
7. Sonntag der Osterzeit
 9.30 OG - Hl. Dreifaltigkeit MESSFEIER
10.30 Rammersweier MESSFEIER
11.00 OG - Hl. Dreifaltigkeit WORT-GOTTES-FEIER
   für Familien mit kleinen Kin-

dern im Chorraum
11.00 OG - Hl. Kreuz MESSFEIER
19.00 OG - Hl. Dreifaltigkeit MESSFEIER

Johannes-Brenz-Gemeinde

Offenburg-Rammersweier

Freitag, 23.05.
19:30 Uhr   GinF unterwegs (Gottesdienst in neuer Form) 

(Pfr. D. Ahrnke + Team).
  Wir treffen uns auf dem Vollmersbacher Platz 

in Durbach (in der Nähe der Staufenburgklinik 
Durbach). Thema:“Gut gemacht, Gott!“

Sonntag, 25.05.
10:00 Uhr   Gottesdienst (Pfrin. K. Bessler-Koch) in der Auf-

erstehungskirche mit Feier des 70-jährigen Ju-
biläums des Posaunenchores; gleichzeitig findet 
Kindergottesdienst statt.

KEIN Gottesdienst in Johannes-Brenz ABER:

11:00 Uhr   Matineé mit dem Rock-Pop-Chor Unerhört (Lei-
tung: Petra Rosenberg-Dufner) im Johannes-
Brenz-Gemeindezentrum, Special guests: 
"Sweet Dreams", Eintritt frei

Donnerstag, 29.05. CHRISTI HIMMELFAHRT
10:00 Uhr   Gemeinsamer Open-Air-Gottesdienst auf der 

Gifiz-Halbinsel Offenburg (Pfrin. J. Wellhöner).
11 - 18 Uhr   Hoffest auf dem CVJM-Marienhof

KEIN Gottesdienst in Johannes-Brenz.

Sonntag, 01.06.
10:00 Uhr  Gottesdienst (Pfrin. i.R. Renate Schmidt)

Sonntag, 08.06. PFINGSTSONNTAG
10:00 Uhr   Gemeinsamer Gottesdienst der beiden Gemein-

den Auferstehung und Johannes- Brenz in der 
Auferstehungskirche mit alkoholfreiem Abend-
mahl (Pfr. D. Ahrnke).

KEIN Gottesdienst im Johannes-Brenz-Gemeindezentrum.

Montag, 09.06. PFINGSTMONTAG
10:00 Uhr   ökum. Gottesdienst in der Erlösergemeinde 

(Pfrin. T. Schäfer u.a.)

KEIN Gottesdienst in Johannes-Brenz.

Dienstag, 10.06. KAFFEE ODER TEE in der Kirche
15:00 Uhr   "Rosen", die Symbolik der Rose im geistlichen 

und weltlichen Leben. Gabriele Schmidt-Gei-
ger, Diakonin in der evang. Kirchengemeinde 
Offenburg, erzählt uns ihre Darlegung. Zu die-
sem Nachmittag lädt das Team von Kaffee oder 
Tee in der Kirche herzlich alle Interessierten 
ins Johannes-Brenz-Gemeindezentrum ein und 
verwöhnt Sie wie immer mit selbstgebackenem 
Kuchen zu Kaffee oder Tee.

Sonntag, 15.06.
10:00 Uhr  Gottesdienst (Pfin. i.R. Eva-Maria Steiger)

Alle Informationen ganz aktuell unter: www.brenz-og.de 
Unser Kanal ist erreichbar unter: https://www.youtube.
com/channel/UCFfcZCDlEcVVSmzgyM7-Fsg

Kontakt:Kontakt:
Hospizverein Offenburg e.V.
Asternweg 11, 77656 Offenburg
Tel. 0781 9905730
E-Mail: buero@hospiz-offenburg.de
www.hospiz-offenburg.de

e

Angebote für Trauernde 2025
Niemals ist die Nacht so dunkel

wie kurz vor Tagesanbruch
TRAUERGRUPPE – MORGENCAFÉ Trauernde Frauen 
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V.
Jeden letzten Samstag im Monat, 10:00 – 12:00 Uhr

TRAUERTREFF – Gespräche mit Gleichgesinnten 
Ort: Gasthaus Brünnele Offenburg, Kegelbahn 
Jeden letzten Donnerstag im Monat, 19:00 – 21:00 Uhr

TRAUERGRUPPE – Trauer und Yoga 
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V. 
Jeweils von 18:00 – 20:00 Uhr 
03.06.2025

KREATIVE ANGEBOTE IN DER TRAUER

Hoffnung in Form bringen – Töpfern 
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V. 
18:00 – 21:00 Uhr 
06.11.2025

Trauerklang in Bewegung – Musik und Tanz
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V. 
Jeweils von 18:00 – 20:00 Uhr
13.11.2025

Kreative Emotionen in der Trauer – Kreativarbeiten
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V.
Neue Termine ab Herbst verfügbar 

Leitung durch ausgebildete Trauerbegleiterinnen. 
Kostenfrei (außer eigene Verpflegung Trauertreff). 
Anmeldung erwünscht (nicht zwingend erforderlich).
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IM TRAUERFALL
– Für Sie da

WICHTIGER HINWEIS!
In KW 22/25 muss der Anzeigenschluss  
auf Montag, 26.05.2025, 16 Uhr vorverlegt werden.
Wir bitten um Beachtung!

 07 81 / 504 - 14 65  anb.anzeigen@reiff.de
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Stellenmarkt

Ferien-/Aushilfsjob m/w/d

ab 01.09.2025
im Bereich Kleben/Konfektionierung im 3-Schichtbetrieb in Vollzeit

Damit begeistern Sie uns
▖ Mindestalter 18 Jahre
▖ Einsatzdauer mindestens 2 Wochen, gerne auch länger
▖ Teamorientierte und zuverlässige Arbeitsweise
▖ Bereitschaft zur Arbeit im Schichtsystem in Früh-, Spät- und Nachtschicht

karlknauer.de/karriere
karlknauerkarriere

Bewerben Sie sich jetzt!
Wir freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme per E-Mail oder Telefon.
Kontakt: Kilian Vollmer, People & Culture Manager, T +49 7835 7820, people@karlknauer.de

Jetzt alles andere knicken und Karriere
beim Verpackungsexperten machen!

Mein Name ist Simon Allgeier und ich leite die Regionalredaktion sowie den Crossmedia-Desk  
der Mittelbadischen Presse. Mit unseren fünf Lokalausgaben sind wir aus zwei Gründen Marktführer 
in der Ortenau. Wir verstehen uns als Anwälte unserer Leserinnen und Leser und decken Missstände 
schonungslos auf. Gleichzeitig machen wir Journalismus aus der Ortenau für die Ortenau und lassen 
uns dabei von Bedürfnissen unserer Leserinnen und Leser leiten.

Ich freue mich über Ihre Unterstützung als:

ICH BIETE IHNEN

  eine verantwortungsvolle Position mit  
viel Beinfreiheit

  das inspirierende Umfeld eines konsequent 
crossmedial agierenden Medienhauses mit 
den Kanälen Print, Online, Video und Radio

  eine leistungsgerechte Vergütung und  
attraktive Rahmenbedingungen

IHRE AUFGABEN

Finden Sie Themen, die andere nicht sehen  
– oder nicht sehen wollen.

IHR PROFIL

  Sie haben in einem Volontariat Ihr Handwerk 
gelernt und danach erfolgreich umgesetzt. 
Dabei haben Sie journalistische Ausrufe-
zeichen gesetzt.

  Sie haben ein ausgeprägtes Gespür für 
Themen, die Menschen bewegen

  Sie haben Rückgrat und verstehen sich als 
Kontrolleur der Mächtigen

  Sie recherchieren hartnäckig und schreiben 
pointiert

  Sie haben ein hohes Maß an Eigeninitiative

  Sie besitzen einen Führerschein der Klasse B

REPORTER M | W | D

INTERESSIERT?
Dann senden Sie uns bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen zu mit Angabe Ihres Einstiegstermins unter karriere.reiff.de oder an:  
Mittelbadische Presse Redaktion GmbH | Personalabteilung | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg

Lokaljournalismus mit Biss – dafür steht die Mittelbadische Presse.  
Weil wir uns als Anwälte der Leser und nicht der Mächtigen verstehen, brauchen wir Verstärkung – Sie!
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Stellenmarkt
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Ettenheim
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Schwanau

Alle Infos unter:
www.zusteller-ortenau.de

Wir suchen Zeitungszusteller ! (m/w/d)

Rheinau

Kehl

Sasbachwalden

Kappel-
rodeck

Lauf

Renchen
Seebach

Bad Peterstal-
Griesbach

NordrachBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghaupten

Gengenbach

Oberharmersbach

Oberwolfach

Ohlsbach

OrtenbergOrtenbergOrtenberg

Lahr

Friesenheim

Kippenheim
Seelbach

Biberach

Steinach

Hofstetten
Mühlenbach

Hornberg

Gutach

Wolfach

Schiltach

Schenkenzell

Zell.a.H.

Hohberg

Durbach
Offenburg

Oppenau

Hausach

Haslach

Fischer-
bach

Bad Rippoldsau-
Schapbach

Zeitungszusteller ! (m/w/d)

  Sicherer Nebenjob für Berufstätige,
Rentner und Hausfrauen

  Zustellung in Wohnortnähe 
bis 6 Uhr morgens (Mo – Sa)

Kommen Sie in unser Team. Wir freuen uns auf Sie !

Kontakt:
Anruf oder WhatsApp unter 01 72 / 74 12 118

Dank unserer engagierten Mitarbeiter hat sich die Reiff Zeitungsdruck GmbH zu einem 
der führenden Unternehmen in Deutschland für den Druck von Tages- und Wochen- 
zeitungen, Werbebeilagen und der Weiterverarbeitung von Prospekten entwickelt.

Wenn Sie Interesse haben, uns aktiv zu unterstützen, sind Sie vielleicht unser neuer:

INTERESSIERT?
Dann senden Sie uns bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen zu mit Angabe Ihres Einstiegstermins unter karriere.reiff.de oder an:
Reiff Zeitungsdruck GmbH | Personalabteilung | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg

 WIR BIETEN IHNEN

  eine unbefristete Anstellung
  ein modernes und abwechslungsreiches 
Arbeitsumfeld

  kollegialen Austausch, sowie ein Arbeiten 
auf Augenhöhe

  ein mittelständisch geprägtes Unter- 
nehmen mit flachen Hierarchien und  
Entscheidungswegen

  eine 6-monatige Einarbeitungsphase  
in Ihrem neuen Bereich

   einen sicheren Arbeitsplatz
    einen kostenlosen Mitarbeiterparkplatz
    eine faire Vergütung mit Leistungsprämie, 
30 Tage Urlaub

    E-Bike-Leasing

 IHRE AUFGABEN

  Einrichtung und Bedienung der Ferag- 
Produktionslinie und Rima-Verpackungs- 
straße mit Palettierroboter

   Überwachung des Produktionsprozesses und 
der Qualität während des Produktionslaufs

  Dokumentation von relevanten  
Produktionsdaten

  Durchführung von regelmäßigen  
Reinigungs- und Wartungsarbeiten

   Mitarbeit bei der Optimierung der  
Produktionsabläufe

  Auftragsunterlagen, kundenspezifische 
Vorgaben und betriebliche Richtlinien 
umsetzen

 IHR PROFIL

   abgeschlossene Berufsausbildung im  
handwerklichen oder technischen Bereich

   selbstständige und teamorientierte  
Arbeitsweise

    gute Deutschkenntnisse in Wort  
und Schrift

     Bereitschaft zur Schichtarbeit  
(2-Schicht)

     schnelle Auffassungsgabe und  
hohe Lernbereitschaft

  PC-Kenntnisse
     Flexibilität und Einsatzfreude

IN VOLL- ODER TEILZEIT
LINIENFÜHRER WEITERVERARBEITUNG M | W | D

Bürokraftm/d/w
für 15 – 20 Stunden pro Woche (Mi, Do, Fr), ggf. auch Minijob

Wir suchen zur Unterstützung eine Mitarbeiter/in (m/w/d) auf Teilzeit oder
Minijob-Basis für Ablagetätigkeiten, Aktenpflege und Datenpflege.
Wir erwarten eine selbstständige, sorgfältige Arbeitsweise,
PC-Kenntnisse sowie ein offenes und freundliches Wesen.
Bewerbungen an: lips@pa-hinneburg.de
Personalagentur Hinneburg GmbH, Hauptstr. 69, 77652 Offenburg,
Telefon 0781 / 93 22 33 22

Das Leben ist schön!
Durch uns wird’s noch schöner!
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Sonderseiten in den Amtlichen Nachrichtenblättern
30. 5. Immobilien Anzeigenschluss, 23. 5. 12 Uhr

 6. 6. Neubau – Anbau – Umbau Anzeigenschluss,  2. 6. 12 Uhr

13. 6. Auto – Service und Verkauf Anzeigenschluss,  6. 6. 12 Uhr

13. 6. Schick und gepflegt in den Sommer Anzeigenschluss,  6. 6. 12 Uhr

Möchten Sie Ihr Unternehmen auf einer dieser Seiten präsentieren?

Wir beraten Sie gerne.

 07 81 / 504 - 1465 |  anb.anzeigen@reiff.de

Ihre Ansprechpartnerin
für Geschäftsanzeigen und Beilagen

Silke Wickert

 0 78 1 / 504 - 14 52

 silke.wickert@reiff.de

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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SchönesSchönesWochenendeWochenende

Stellenmarkt

MENSCH gesucht.
Die Psychologische Beratungsstelle für Ehe-, Familien-
und Lebensfragen Ortenau hat zum nächstmöglichen
Zeitpunkt folgende Stelle am Standort Lahr zu besetzen:

Sekretär/-in Psychologische
Beratungsstelle Ortenau (w/m/d)
(41,77% – unbefristet)

Interesse?
Nähere Informationen erhalten Sie unter
www.vst-offenburg.de oder bei der
Leiterin Frau Friedl unter 0781 96909-251.

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt  
suchen wir eine/n

• Gärtner/in (m,w,d)

• Hausmeister/in, Handwerker/in (m,w,d)

Wir bieten
- geregelte Arbeitszeiten, auch Teilzeit möglich
- eine sehr gute, leistungsgerechte Entlohnung
- flexible Urlaubsgestaltung
- ein gutes Betriebsklima

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!
IntegrA Lahr gemeinnützige GmbH
Breitmatten 36 · 77933 Lahr · Tel. 07821 977695
✉ info@integra-lahr.de 🌎🌎 www.integra-lahr.de
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Einer der 100 besten Optiker kommt aus Kehl!
Aufgrund überdurchschnittlichen Leistungen in Sachen Kunden-, Markt-, Mitarbeiter-
orientierung und Ladengestaltung wurde Optik Thüm durch das unabhängige Institut 
für innovative Marktforschung (BGW) in Düsseldorf ausgezeichnet. Schirmherr und 
Schauspieler Wotan Wilke Möhring überreichte Nicole Thüm und Cathrin Nußbaum 
ihre wohlverdiente Urkunde. 
„Ohne unsere treuen Kunden und kompetenten Mitarbeiter wäre das nicht möglich ge-
wesen“, so Nicole Thüm, Augenoptikermeisterin und Optometristin.

-Anzeige-

Ankauf von Ölgemälden, sowie von 
Schmuck, Orden, Münzen,  
Antikem und vielem mehr.

Machen Sie aus Ihrem Trödel Geld!
Bitte alles anbieten –  
Barzahlung vor Ort.

Tel. 0621 32692167 oder 0176 67420099  
www.gold-kunstankauf.de

Kunsthandel Steinbach

 
GUTSCHEIN 

für eine unverbindliche und 
marktgerechte Bewertung 

Ihrer Immobilie 

Elvira Haber

O R T E N A U   
T +49 (0)781  93 99 97 00 

Kreuzkirchstr. 11  | 77652 Offenburg 
engelvoelkers.com/ortenau

Ihre Immobilie ist gefragter  
als Sie ahnen.

W
ild

!

eingemachtes
Kalbfleisch
Spargel
Landgasthaus

…die Badische Küche
Hauptstr. 28, 77799 Ortenberg, 0781/36711

www.krone-landgasthaus.de

Täglich ab 11.30 Uhr
durchgehend warme Küche!
Mittwochs erst ab 17 Uhr geöffnet.

Weiterhin Gerichte zum Mitnehmen.

Angebot 22.05. – 24.05.2025
Cordon Bleu
vom Schwein 100g 1,55€
Rinderhackfleisch 100g 1,60€
Eigene
Wildschweinsalami 100g 3,28€
Kalbfleisch-
leberwurst 100g 1,99€
Talstraße 2 ∙ 77770 Durbach ∙ Tel. 07 81 / 4 23 46

Die Neue Zeit TV –
jetzt auch über Kabel (Vodafone) deutschlandweit zu empfangen!

Mehr Infos: www.die-neue-zeit.tv

UNSERE ÖFFNUNGSZEITEN:
Mo. - Fr. 9.30–19.00 Uhr |
Sa. 9.30–18.00 Uhr | www.moebelschau.de
Alle Angebote ohne Deko. Alles nur solange der
Vorrat reicht. Modell-, Farb- und Maßabweichun-
gen sowie Preisirrtümer und Liefermöglichkeiten
sind vorbehalten. Alle Maße sind ca. Maße. Für
Druckfehler übernehmen wir keine Haftung. Die
Möbelschau Offenburg und Möbelschau Trends
sind Betriebe der: Möbel-Schau-Norsingen GmbH &
Co, Möbelvertriebs-KG, Im Hägle 2-6, 79238 Ehren-
kirchen. Gültig bis 31.05.2025

MÖBELSCHAU NORSINGEN | IM HÄGLE 2-6 |
79238 EHRENKIRCHEN-NORSINGEN |
TEL.: +49 (0) 7633 / 9 11 5-0

MÖBELSCHAU OFFENBURG | MARLENER
STRASSE 7 | 77656 OFFENBURG |
TEL.: +49 (0) 781 / 9 68 60-0

1|

2 4

5

Gültig bis
30.06.2025!FRÜHSTÜCKS

GutscheinGutschein
Unser Angebot:

Ausschneiden, mitbringen und vorlegen!

Pro Person ein Gutschein gültig!

• frisch gebrühter Kaffee
• zwei knusprige Brötchen
• feine Wurst- und Käseauswahl

• köstliche Marmelade und Butter

• ein leckeres Rührei
• ein prickelndes Glas Sekt 5.-p. P.

€

Vierfußstuhl mit Arm-
lehnen, Bezug Mikro-
faser creme, B/H/T
ca. 62x88x66 cm.9.9514.99

1|

2 4
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Esstisch, Balkeneiche
massiv/Wildeiche
geölt, B/H/T ca.
200x75x100 cm.

JUBIJUBI
KNALLERKNALLER

999.-1710.1710.--

JUBIJUBI
KNALLERKNALLER

249.-414.414.--

z.B. 2| Rotweinglas

3| Wasserglas

2x IN IHRER NÄHE: OFFENBURG |
EHRENKIRCHEN-NORSINGEN

1|

2|

4|

1|

50
z.B. 2| Rotweinglas

50505050505050505050
JUBILÄUMJUBILÄUMJUBILÄUMJUBILÄUMJUBILÄUM505050Jahre50505050
44..95956.95

77..959511.99

44..95956.95

Gläser Serie
„Puccini“ ver-
schiedene
Ausführungen.

4I Kaffeebecher

Caldera Geschirrserie
versch. Farben.
z.B. 1| Speiseteller,
Ø ca. 27 cm.

je

1|

Immobilien
Immobilien-Teilverkauf

Schnell an Kapital kommen -
ohne Ihr Zuhause zu verkaufen!

Sie besitzen eine Immobilie? Dann nutzen Sie sie für mehr finanzielle
Freiheit! Ob für Ihre Familie, eine Renovierung oder einfach mehr
Liquidität - mit einem Immobilien-Teilverkauf sichern Sie sich Kapital,
ohne ausziehen zu müssen!

• Beratung für Komplettverkauf immer möglich
• Keine Schulden oder Kredite
• Sofort Kapital auf dem Konto!
• Eigentum & Wohnrecht bleiben erhalten!

Warten Sie nicht - nutzen Sie ihre Immobilie JETZT
für mehr finanzielle Freiheit! Sofort anrufen:

0171-853 3270; Mail: a.huberimmobilie@gmx.de
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WTO 
Neuer Hohdammweg 1
D-77797 Ohlsbach
Tel. +49 7803 9392-0
academy@wto.de

Industriemechaniker (m/w/d)

Zerspanungsmechaniker (m/w/d)

Fachkraft f. Metalltechnik (m/w/d)

Techn. Produktdesigner (m/w/d)

Ich starte meine Zukunft und Karriere mit 
einer Ausbildung in der neuen WTO ACADEMY

ETWAS BESONDERES – DEINE ZUKUNFT BEI WTO

Bewirb dich jetzt für eine Ausbildung: ACADEMY@wto.de


